

Előfizetési díj:

Polgár vagy Pénzeszt hához küldve: egész évre 5 frt, félre 2 frt 50 kr. negyed évre 1 frt 25 kr. Egyes szám 10 kr. Megjelenik minden szombaton. Egyszeri számok kaphatók Weidinger N. könyvker. (Szádelny-ter.)

PÉCSI FIGYELŐ

Hirdetések ára:

Egy öt hasabos polt sor egyszeri megjelenéséért 6 kr., 3-szori 5 kr., 10-szeréért 4 kr. Árelendő. — Minden hirdetés után 30 kr. helyjéjű üzenendő. A nyiltér 1 polt sora 10 kr. A hirdelési díj előre üzenendő.

SZERKESZTŐI IRODA:

Ó-pósta-utca 16-ik szám. Kéziratok vissza nem küldetnek.

A lap szellemi részét illető közlemények és előfizetések a szerkesztőséghez, a hirdetések pedig a kiadóhivatalhoz intézendők.

Előfizetheti helyben: a kiadóhivatalban, Blauhorn Antal úr a városház épületben, Lill János úr a budai külvárosban, Böhm C. F. úr a szigeti külvárosban lévő kereskedésében, valamint a vidéken minden pósthivatalnál.

KIADÓ HIVATAL:

János-utca 8-ik szám.

Magyarország polgáraihoz!

Polgártársak! Utolsó ülésükben van együtt az országgyűlés, melynek képviselőháza még három évre választott.

A kiket a nemzet választói által a törvényhozásba küld, azok ezentúl öt éven át szólhatnak és határozhatnak a nemzet nevében. — A nemzet maga pedig, közvetlenül, választások útján, az eddiginél ritkábban gyakorolhatja az ügyeihez való hozzáférést.

Kívánatos lehet ez oly többségnek, mely a nemzeti akarattól eltávolodni nem vonakodik; de nem olyanoknak, mely a nemzeti akarat valódi kifejezése akar lenni.

Elleneztek ezen változtatást. A 48-iki elvek ellen megkezdett romboló munka azonban nem kímélte a hároméves választást sem.

És most oly országgyűlés következik, melynek képviselőháza öt évre választatik. A szavazópolgár, öt évre veti el a kezét hazája sorsa fölött!

Ennyi idő alatt, ily hosszú tartamu országgyűlésen — igaz — lehet tenni, alkotni a nemzet javára is.

És pedig sokat javára: ha a határozás hatalma azoknak jut kezébe, kik — el nem térve azon iránytól, melynek követésére történelmünk legfényesebb lapjai bizdítanak; meg nem feledkezve arról, hogy a mely nemzet lemond államiságának föltételeiről vagy eleséggel az azokért vívott küzdelemben, veszítbe rohan — vissza akarják adni a nemzetet önmagának; vissza akarják szerezni önálló állami létének, függetlenségének föltételeit és meg akarják valósítani, hogy hazánk szellemi s anyagi erőit, saját belátása szerint, saját céljaira fordíthassa s önmaga rendelkezék, idegen befolyástól menten, vére és vagyona fölött.

Ezt akarjuk mi, erre törekszünk mi. Ezen alapon áll és kizár a függetlenség és 48-as párt.

De sokat lehet tenni ennyi idő alatt kárára is: ha a határozás hatalma azoknak jut kezébe, kik, amár szintén ellenzői a jelenlegi kormány és pártja nyomasztó és veszélyes működésének; kik — elismerjük — buzgó és kitartással küzdöttek és küzdenek ugyan, hatalmi tulterjeszkedésé, könnyelmű pazarlása, újabb jogeskorbitásai és számos más káros törekvése ellen, de a kik mégis, annyi tapasztalat s a tények világos tanúsága dacára és bizalmatlanul a nemzet erejében önmagadással ragaszkodnak azon közjogi alaphoz, melyen a kormány és pártja is áll s a mely közjogi alap s a föltötte épült politikai rendszer, lenyűgözi a nemzet tevékenységét, megbénítja a legéletbevágóbb

ügyekben szabad elhatározását és elzárja a virágzó nemzeti lét megalkothatásának forrásait.

E közjogi alaphoz ragaszkodik, ezen áll, a mérsékelt ellenzék.

És sokat, még sokkal többet lehet tenni a nemzet kárára: ha a határozás hatalma tovább is, a magát szabadelvűnek nevező pártiak — a jelenlegi kormány és pártjának — s így azoknak jut kezébe, kik a jelenlegi közjogi alapot a jogfeladások eme végzetes talaján aiva, mind azt a bajt és kárt, mit e talaj önmagától is megterem, folytonos jogeskorbitásokkal, hatalmi tulterjeszkedéssel s a választási szabadság legfontosabb biztosítéká megtámadásával is tetézik; politikai rendszertlenségük alatt terjedő elszegényedésnek, a politikai és társadalmi erkölcsök, ugyanazon rendszer hatása alatt mutatkozó lazulásnak, hatalmi ezélokra fölhasználásával is fokozzák s a kik, e mellett óriási árvben kiaknázva a nemzet adóerejét s óriási mérvben szaporítva terheit, hazánk szomorú és veszélyes helyzetébe sodorták.

Ez erős meggyőződésünk, mit csak szilárdabbá tett a multak tanúsága.

Mi nem mulasztottuk el, mindannyiszor óva, intve emelni föl szavunkat, valahányszor a nemzet hivatva volt dönteni sorsa fölött.

Nem mulasztottuk el, rámutatni az örvényre, mely a tények kényszerül logikájánál fogva, hazánk sorsa előtt okvetlen megvillik, ha a nemzet akár csüggedés, akár közöny, akár hatalmi nyomás, akár vesztegetés vagy egyesek más érdekei miatt, meg nem áll a lejtőn, melyre 20 év előtt lépett és nem sorakozik — történelmi irányához híven — lelkesülten és kitartással, a nemzeti függetlenség s a 48-iki elvek megvalósításának dicső zászlója alá.

Bar családunkat! Husz évi tapasztalat tesz azonban szomorú, de igaz tanúságot, hogy nem esalódtunk.

Mert ime! husz éve, hogy megalkotott a közjogi alap, mely a nemzet szabad és hatályos erköltesítését megszabja; husz éve, hogy ezen alapon vezettünk az ország ügyei...

És hová jutottunk! Meg levén esorbitva a nemzetnek azon elvitatlan joga, hogy kül- és hadügyeit, saját belátása, saját érdekei szerint intézze; megcsontítva azon joga is, hogy ezek költségei iránt, országgyűlési, idegen beavatkozás nélkül határozzon; beleerőszakoltatott hazánk a boszniai vállalatba s az ezzel járt súlyos pénz- és véráldozatba; teremtett egy, a bénító köteleket még szorosabbra fűző, közös

relmének csak egy halvány sugara, s én boldogan halnék meg. — Bocssáson meg drága Amáliám, hogy ily nagyon szeretem, bocssáson meg, hogy szerelmem erősb akaratomnál, mely ezen érzélem elfojtása gyengének bizonyult. Ha szeretni bűn volna kegyedet, úgy én volnék a legbünnösebb ember a világon. Kerestem szívemnek nyugalom, segítségül hittam az ész hideg érvelését, s amidőn a lemondás küszöbén állottam, szemeim elé idéztem kedves arczat, hogy elbűsöszzam tőle, — elmerengtem isteni tekintetén, imádtam magasztos lelkét, — oh! s e pillanatban fölébredt bennem a vágy önt láthatni, hogy örüljél tegyen. — E szemrehányás borzasztó volt Tehát csakugyan elarulta volna szerelmem, — hisz ő összeszedte minden erejét, hogy titkát megőrizhesse. Amália le volt sújtva. Már ajkán érezte az „igent“, s e pillanatban atyjának fáj dalmos tekintetével találkozik. Egész testében elkezdett remegni, — a választás az atya és Lajos közt oly nehéz volt, hogy Amáliát a legserencsétlenebb lények egyikének lehetne mondani.

Lajos még mindig térdelt, s tekintetében oly mély fájdalom volt kifejezve, hogy Amália nem tudott szemébe nézni.

— Amália! kegyed még mindig hallgat? — Oh! ha tudná, hogy e perczen életem felett mond itéletet, s ha sejténé, hogy mily boldog vagyok vallomása nélkül, úgy nem kénűnk oly sokáig, hogy megdölvölte távozhatnák!

— Lajos! — mondá Amália reszkető hangon — én egy nemes lélek! Mily méltó arra, hogy becsuljuk. De az ön szíve még most nem lehet enyém. Egy szíve van, s kell, hogy annak minden dobbanása szegény hazánknak legyen! — Az ellenség dűlja tüzhelyeinket, — ön az elsők egyike volt, ki kardját hazánk oltárára tette, — ön most az út közepén van,

amely eredményt, melyet haladni kívánó haladó, mert saját érdekeiket szabadon állapítható, önálló nemzeteknél láthatunk: biztos és virágzó nemzeti életet.

Megfosztva a közvagyonosodás ez alapföltételeitől, kiszolgáltatva idegen érdekeknek, a nemzet vagyonosodása nem emelkedhetett a reá súlyosodó terhek arányában, erőit nem fokozhatta oly mértékben, hogy azoknak megfelelhessen.

Pénzügyei rendezhetőségét, gazdasági fölvirágzását megakadályozta, lekötözt, megszűbbasztott állami és gazdasági állapota.

Az állami bevételek nagy részét elnyelik az adóssági kamatok, melyek évenként 100 milliót messze túlhaladnak. Másik nagy részét elviszik a közüstgyekek s az idegen ipar élvezte milliók!

Ily körülmények közt aztán elviselhetlen az adóteher és hányzók hazánknak az, mire kulturális céljaira, igazságszolgáltatása és közigazgatása jóvátételére, elkerülhetlen szüksége volna.

És a 20 évi működés eredményeként mindehét társul szegődött a káros politikai rendszer azon további következménye s egyszersmind eszköze a közszabadságok esorbitása s a központi hatalom tulterjeszkedése.

A politikai s polgári szabadság rovására számos ily, mely bírói eljárás biztosítékait követeli, a pártkormány legfelsőbb foku elhatározása alá helyeztetett.

A förendház a 48 ily elvekkel ellentétesen, a társadalmi osztályok elkülönítését előmozdító módon szervezetett s ezen irány hatásvan nem készt jelentkezni.

A társadalmi és közszoci önkormányzat rovására megalkotott a főispáknak mindenhatósága és biztosítottat párturalmi ezélokra, a hivatali befolyás nyomása.

És e mellett meghosszabbítottat a képviselői megbízatás tartama.

De bármily eszközökkel rendelkezék a hatalom, mely hazánkat szomorú helyzetébe jutatta: erős akarat, szilárd elhatározás és kitartással, megszabadulhat a nemzet a lidereznymástól, mely annyi időn át szabad fölélékezésére nehezedik.

Ha fölébred esűgettségéből és közönyéből; ha akarja, hogy Magyarország virágzó népek legyen szabad, független hazája, ha akarja, hogy szabad és boldog utódok áldják, hazájuk javán rendületlenül munkálkodni emléket: akkor el kell fordulnia azon közjogi alaptól, a mely az uralmon levő párt által mind veszélyesebb irányban fejlesztve s az ily irányu fejlesztést lehetővé tette, annyi bajt, annyi romlást hozott.

Azokat is, kik eddig elveink gyakorlatiaságában kételkedtek, oly sok évi keserves tapasztalás meggyőzhette, hogy csak

azoknak megvalósítása háríthatja el hazánkról a pusztulás végét.

És ezeket, valamint a jobb jövőben kételkedőket meggyőzhette az is, hogy azok, kik a jelenlegi közjogi alap ellen küzdenek, előre látták, hogy az avó vezet és hogy ellenfogva csak az a zászló vezethet jobb jövőbe, melyhez ők, hazájuk sorsán aggódva, oly rendületlenül ragaszkodnak.

E zászló, a nemzeti önálló lét, a szabadság, egyenlőség, testvériség zászlója, melyre vezérelvünk, magasztos cél gyanánt, az van felírva: hogy Magyarország legyen önálló, független állam, mely minden idegen beavatkozástól menten intézze minden ügyeit, mely teljes önállósággal bírjon, a polgári közigazgatáson kivül, a hadügy, pénzügy, nemzetközi viszonyok és közgazdaság minden ügyében.

Ezt a zászlót lobogtatjuk most is elöttetek.

És midőn újra fölemeljük övő, intő szavunkat, midőn újra rámutatunk a végzetes következményekre, melyek kimaradhatlanok, ha e zászlótól elfordultok: jobb jövőbe vetett reményeink, hivatkozva e hon polgárainak 5-i erejéreire, intézzük hoztók, polgártársak! a fűlívást: Sorakozatok e zászló körül! Sorakozatok e zászló körül, mely egyszersmind a 48-iki elvek, a valódi szabadelvűség, a jogegyenlőség és testvériség zászlója.

Mert az önálló és független Magyarország is csak akkor lehet nagy és hatalmas, gazdag és boldog, ha a 48-iki nagy elvek ragyognak egén vezéresültség gyanánt.

Ugyanazért ezen elvek válhatlan alkátrészeit képezik ezentúl is programunknak s állandóan ragaszkodunk azon meggyőződésünkhöz, hogy bármily kérdés merüljön föl, hazánk érdekében csak a valódi szabadelvűség, a szabadság, egyenlőség, testvériség szellemében oldható meg údvösen.

Ragaszkodunk ezen meggyőződésünkhöz, melynek vezérelte alatt, mindenkor gondosan megfigyelve s buzgó szívünkön hordva, a nép jogos panaszait s óhajait, állhatatosan törekedünk bajai és szenvedései orvoslására és tessük ezt buzgóan és odaadással továbbra is.

A kik ellentétben e meggyőződésünkkel, ellentétben elveink e lényeges részével, a függetlenség jelszavával lépnek életbe, de a bajok és szomorú helyzet főokát, nem a közjogi alap és kormány hibáiban látva egy faj vagy felekezt működésében keresik, kik e meggyőződésük által vezetettve, készek a küzdelem kérdésnek alárendelt fontosságot tulajdonítani és bennünket támadva, kés-ek működésünk gyöngítésére

— a messze távolban hazánk függetlensége, a szabadság ezen istenasszonya mosoly felé, — itt kell lennie véres kardját, — a ezél még életről, a tett közepén nem szabad, hogy egy női arcz intse vissza a cselekvés teréről, — nem lehet, hogy amig ezek kezén a bilincs csörög, addig az ön kezében egy női kéz nyugodjék, — s nem lehet, hogy amig ezek ajkán a csatadal, addig ön a szerelmemről regljen. — Mondhatok-e többet, mint, hogy távozásra intem, s hogy az Isten adja ön vissza nekünk. Jöjjen ismét a mi körülnkbe; de csak majd akkor, ha édes hazánk függetlenségét hozhatja hírül. Akkor szabad leszen szíve, jöjjen akkor, s mi tárt karokkal várjuk önt.

Lajos arczán két könny görült végig. Nem tudott szóhoz jutni. E hős katona, ki száz halálnak nézett szemébe, — most elvezíté batorságát a női méltóság előtt, — úgy érzé, mintha egy istenasszony ajkáról jöttek volna a buzditó szavak. Sokáig álltak így hangtalan. Végre fölésmélt Lajos.

— Igaza van — mondá lelkesülten — igazán van nemes lélek, — kötelességgem távozásra int, melyet még egy percze sem tévesztettem szem elől, s most sincs okom a pirulásra és megbánni, hogy hazám függetlensége mellé, arczát helyeztem szívébe; most már nyugodtan távozom, — hisz oly sokat mondott nekem, — fátolyozott szavaiából olvasni engedé szerelmem, — oh! e sejtelen már magában lűv nekem, — reményemmel távozom, s ha még sem leszen enyém, úgy tudni fogom, hogy annak nem kegyed az oka. — Most már távozom, s vagy mint győztes jövök vissza, vagy meghalok. Isten veled drága hölgy! Majd ha lecsendesül az ágyuk moraja, s ha hűvelében nyugszik a kard, — ha elnémuldan a harsonák szava és a győzelem után a tábori őrtűzeknél megpillan-

— a messze távolban hazánk függetlensége, a szabadság ezen istenasszonya mosoly felé, — itt kell lennie véres kardját, — a ezél még életről, a tett közepén nem szabad, hogy egy női arcz intse vissza a cselekvés teréről, — nem lehet, hogy amig ezek kezén a bilincs csörög, addig az ön kezében egy női kéz nyugodjék, — s nem lehet, hogy amig ezek ajkán a csatadal, addig ön a szerelmemről regljen. — Mondhatok-e többet, mint, hogy távozásra intem, s hogy az Isten adja ön vissza nekünk. Jöjjen ismét a mi körülnkbe; de csak majd akkor, ha édes hazánk függetlenségét hozhatja hírül. Akkor szabad leszen szíve, jöjjen akkor, s mi tárt karokkal várjuk önt.

Lajos arczán két könny görült végig. Nem tudott szóhoz jutni. E hős katona, ki száz halálnak nézett szemébe, — most elvezíté batorságát a női méltóság előtt, — úgy érzé, mintha egy istenasszony ajkáról jöttek volna a buzditó szavak. Sokáig álltak így hangtalan. Végre fölésmélt Lajos.

— Igaza van — mondá lelkesülten — igazán van nemes lélek, — kötelességgem távozásra int, melyet még egy percze sem tévesztettem szem elől, s most sincs okom a pirulásra és megbánni, hogy hazám függetlensége mellé, arczát helyeztem szívébe; most már nyugodtan távozom, — hisz oly sokat mondott nekem, — fátolyozott szavaiából olvasni engedé szerelmem, — oh! e sejtelen már magában lűv nekem, — reményemmel távozom, s ha még sem leszen enyém, úgy tudni fogom, hogy annak nem kegyed az oka. — Most már távozom, s vagy mint győztes jövök vissza, vagy meghalok. Isten veled drága hölgy! Majd ha lecsendesül az ágyuk moraja, s ha hűvelében nyugszik a kard, — ha elnémuldan a harsonák szava és a győzelem után a tábori őrtűzeknél megpillan-

— a messze távolban hazánk függetlensége, a szabadság ezen istenasszonya mosoly felé, — itt kell lennie véres kardját, — a ezél még életről, a tett közepén nem szabad, hogy egy női arcz intse vissza a cselekvés teréről, — nem lehet, hogy amig ezek kezén a bilincs csörög, addig az ön kezében egy női kéz nyugodjék, — s nem lehet, hogy amig ezek ajkán a csatadal, addig ön a szerelmemről regljen. — Mondhatok-e többet, mint, hogy távozásra intem, s hogy az Isten adja ön vissza nekünk. Jöjjen ismét a mi körülnkbe; de csak majd akkor, ha édes hazánk függetlenségét hozhatja hírül. Akkor szabad leszen szíve, jöjjen akkor, s mi tárt karokkal várjuk önt.

Lajos arczán két könny görült végig. Nem tudott szóhoz jutni. E hős katona, ki száz halálnak nézett szemébe, — most elvezíté batorságát a női méltóság előtt, — úgy érzé, mintha egy istenasszony ajkáról jöttek volna a buzditó szavak. Sokáig álltak így hangtalan. Végre fölésmélt Lajos.

— Igaza van — mondá lelkesülten — igazán van nemes lélek, — kötelességgem távozásra int, melyet még egy percze sem tévesztettem szem elől, s most sincs okom a pirulásra és megbánni, hogy hazám függetlensége mellé, arczát helyeztem szívébe; most már nyugodtan távozom, — hisz oly sokat mondott nekem, — fátolyozott szavaiából olvasni engedé szerelmem, — oh! e sejtelen már magában lűv nekem, — reményemmel távozom, s ha még sem leszen enyém, úgy tudni fogom, hogy annak nem kegyed az oka. — Most már távozom, s vagy mint győztes jövök vissza, vagy meghalok. Isten veled drága hölgy! Majd ha lecsendesül az ágyuk moraja, s ha hűvelében nyugszik a kard, — ha elnémuldan a harsonák szava és a győzelem után a tábori őrtűzeknél megpillan-

— a messze távolban hazánk függetlensége, a szabadság ezen istenasszonya mosoly felé, — itt kell lennie véres kardját, — a ezél még életről, a tett közepén nem szabad, hogy egy női arcz intse vissza a cselekvés teréről, — nem lehet, hogy amig ezek kezén a bilincs csörög, addig az ön kezében egy női kéz nyugodjék, — s nem lehet, hogy amig ezek ajkán a csatadal, addig ön a szerelmemről regljen. — Mondhatok-e többet, mint, hogy távozásra intem, s hogy az Isten adja ön vissza nekünk. Jöjjen ismét a mi körülnkbe; de csak majd akkor, ha édes hazánk függetlenségét hozhatja hírül. Akkor szabad leszen szíve, jöjjen akkor, s mi tárt karokkal várjuk önt.

Lajos arczán két könny görült végig. Nem tudott szóhoz jutni. E hős katona, ki száz halálnak nézett szemébe, — most elvezíté batorságát a női méltóság előtt, — úgy érzé, mintha egy istenasszony ajkáról jöttek volna a buzditó szavak. Sokáig álltak így hangtalan. Végre fölésmélt Lajos.

— Igaza van — mondá lelkesülten — igazán van nemes lélek, — kötelességgem távozásra int, melyet még egy percze sem tévesztettem szem elől, s most sincs okom a pirulásra és megbánni, hogy hazám függetlensége mellé, arczát helyeztem szívébe; most már nyugodtan távozom, — hisz oly sokat mondott nekem, — fátolyozott szavaiából olvasni engedé szerelmem, — oh! e sejtelen már magában lűv nekem, — reményemmel távozom, s ha még sem leszen enyém, úgy tudni fogom, hogy annak nem kegyed az oka. — Most már távozom, s vagy mint győztes jövök vissza, vagy meghalok. Isten veled drága hölgy! Majd ha lecsendesül az ágyuk moraja, s ha hűvelében nyugszik a kard, — ha elnémuldan a harsonák szava és a győzelem után a tábori őrtűzeknél megpillan-

— a messze távolban hazánk függetlensége, a szabadság ezen istenasszonya mosoly felé, — itt kell lennie véres kardját, — a ezél még életről, a tett közepén nem szabad, hogy egy női arcz intse vissza a cselekvés teréről, — nem lehet, hogy amig ezek kezén a bilincs csörög, addig az ön kezében egy női kéz nyugodjék, — s nem lehet, hogy amig ezek ajkán a csatadal, addig ön a szerelmemről regljen. — Mondhatok-e többet, mint, hogy távozásra intem, s hogy az Isten adja ön vissza nekünk. Jöjjen ismét a mi körülnkbe; de csak majd akkor, ha édes hazánk függetlenségét hozhatja hírül. Akkor szabad leszen szíve, jöjjen akkor, s mi tárt karokkal várjuk önt.

Lajos arczán két könny görült végig. Nem tudott szóhoz jutni. E hős katona, ki száz halálnak nézett szemébe, — most elvezíté batorságát a női méltóság előtt, — úgy érzé, mintha egy istenasszony ajkáról jöttek volna a buzditó szavak. Sokáig álltak így hangtalan. Végre fölésmélt Lajos.

— Igaza van — mondá lelkesülten — igazán van nemes lélek, — kötelességgem távozásra int, melyet még egy percze sem tévesztettem szem elől, s most sincs okom a pirulásra és megbánni, hogy hazám függetlensége mellé, arczát helyeztem szívébe; most már nyugodtan távozom, — hisz oly sokat mondott nekem, — fátolyozott szavaiából olvasni engedé szerelmem, — oh! e sejtelen már magában lűv nekem, — reményemmel távozom, s ha még sem leszen enyém, úgy tudni fogom, hogy annak nem kegyed az oka. — Most már távozom, s vagy mint győztes jövök vissza, vagy meghalok. Isten veled drága hölgy! Majd ha lecsendesül az ágyuk moraja, s ha hűvelében nyugszik a kard, — ha elnémuldan a harsonák szava és a győzelem után a tábori őrtűzeknél megpillan-

— a messze távolban hazánk függetlensége, a szabadság ezen istenasszonya mosoly felé, — itt kell lennie véres kardját, — a ezél még életről, a tett közepén nem szabad, hogy egy női arcz intse vissza a cselekvés teréről, — nem lehet, hogy amig ezek kezén a bilincs csörög, addig az ön kezében egy női kéz nyugodjék, — s nem lehet, hogy amig ezek ajkán a csatadal, addig ön a szerelmemről regljen. — Mondhatok-e többet, mint, hogy távozásra intem, s hogy az Isten adja ön vissza nekünk. Jöjjen ismét a mi körülnkbe; de csak majd akkor, ha édes hazánk függetlenségét hozhatja hírül. Akkor szabad leszen szíve, jöjjen akkor, s mi tárt karokkal várjuk önt.

Lajos arczán két könny görült végig. Nem tudott szóhoz jutni. E hős katona, ki száz halálnak nézett szemébe, — most elvezíté batorságát a női méltóság előtt, — úgy érzé, mintha egy istenasszony ajkáról jöttek volna a buzditó szavak. Sokáig álltak így hangtalan. Végre fölésmélt Lajos.

— Igaza van — mondá lelkesülten — igazán van nemes lélek, — kötelességgem távozásra int, melyet még egy percze sem tévesztettem szem elől, s most sincs okom a pirulásra és megbánni, hogy hazám függetlensége mellé, arczát helyeztem szívébe; most már nyugodtan távozom, — hisz oly sokat mondott nekem, — fátolyozott szavaiából olvasni engedé szerelmem, — oh! e sejtelen már magában lűv nekem, — reményemmel távozom, s ha még sem leszen enyém, úgy tudni fogom, hogy annak nem kegyed az oka. — Most már távozom, s vagy mint győztes jövök vissza, vagy meghalok. Isten veled drága hölgy! Majd ha lecsendesül az ágyuk moraja, s ha hűvelében nyugszik a kard, — ha elnémuldan a harsonák szava és a győzelem után a tábori őrtűzeknél megpillan-

— a messze távolban hazánk függetlensége, a szabadság ezen istenasszonya mosoly felé, — itt kell lennie véres kardját, — a ezél még életről, a tett közepén nem szabad, hogy egy női arcz intse vissza a cselekvés teréről, — nem lehet, hogy amig ezek kezén a bilincs csörög, addig az ön kezében egy női kéz nyugodjék, — s nem lehet, hogy amig ezek ajkán a csatadal, addig ön a szerelmemről regljen. — Mondhatok-e többet, mint, hogy távozásra intem, s hogy az Isten adja ön vissza nekünk. Jöjjen ismét a mi körülnkbe; de csak majd akkor, ha édes hazánk függetlenségét hozhatja hírül. Akkor szabad leszen szíve, jöjjen akkor, s mi tárt karokkal várjuk önt.

Lajos arczán két könny görült végig. Nem tudott szóhoz jutni. E hős katona, ki száz halálnak nézett szemébe, — most elvezíté batorságát a női méltóság előtt, — úgy érzé, mintha egy istenasszony ajkáról jöttek volna a buzditó szavak. Sokáig álltak így hangtalan. Végre fölésmélt Lajos.

— Igaza van — mondá lelkesülten — igazán van nemes lélek, — kötelességgem távozásra int, melyet még egy percze sem tévesztettem szem elől, s most sincs okom a pirulásra és megbánni, hogy hazám függetlensége mellé, arczát helyeztem szívébe; most már nyugodtan távozom, — hisz oly sokat mondott nekem, — fátolyozott szavaiából olvasni engedé szerelmem, — oh! e sejtelen már magában lűv nekem, — reményemmel távozom, s ha még sem leszen enyém, úgy tudni fogom, hogy annak nem kegyed az oka. — Most már távozom, s vagy mint győztes jövök vissza, vagy meghalok. Isten veled drága hölgy! Majd ha lecsendesül az ágyuk moraja, s ha hűvelében nyugszik a kard, — ha elnémuldan a harsonák szava és a győzelem után a tábori őrtűzeknél megpillan-

— a messze távolban hazánk függetlensége, a szabadság ezen istenasszonya mosoly felé, — itt kell lennie véres kardját, — a ezél még életről, a tett közepén nem szabad, hogy egy női arcz intse vissza a cselekvés teréről, — nem lehet, hogy amig ezek kezén a bilincs csörög, addig az ön kezében egy női kéz nyugodjék, — s nem lehet, hogy amig ezek ajkán a csatadal, addig ön a szerelmemről regljen. — Mondhatok-e többet, mint, hogy távozásra intem, s hogy az Isten adja ön vissza nekünk. Jöjjen ismét a mi körülnkbe; de csak majd akkor, ha édes hazánk függetlenségét hozhatja hírül. Akkor szabad leszen szíve, jöjjen akkor, s mi tárt karokkal várjuk önt.

Lajos arczán két könny görült végig. Nem tudott szóhoz jutni. E hős katona, ki száz halálnak nézett szemébe, — most elvezíté batorságát a női méltóság előtt, — úgy érzé, mintha egy istenasszony ajkáról jöttek volna a buzditó szavak. Sokáig álltak így hangtalan. Végre fölésmélt Lajos.

— Igaza van — mondá lelkesülten — igazán van nemes lélek, — kötelességgem távozásra int, melyet még egy percze sem tévesztettem szem elől, s most sincs okom a pirulásra és megbánni, hogy hazám függetlensége mellé, arczát helyeztem szívébe; most már nyugodtan távozom, — hisz oly sokat mondott nekem, — fátolyozott szavaiából olvasni engedé szerelmem, — oh! e sejtelen már magában lűv nekem, — reményemmel távozom, s ha még sem leszen enyém, úgy tudni fogom, hogy annak nem kegyed az oka. — Most már távozom, s vagy mint győztes jövök vissza, vagy meghalok. Isten veled drága hölgy! Majd ha lecsendesül az ágyuk moraja, s ha hűvelében nyugszik a kard, — ha elnémuldan a harsonák szava és a győzelem után a tábori őrtűzeknél megpillan-

— a messze távolban hazánk függetlensége, a szabadság ezen istenasszonya mosoly felé, — itt kell lennie véres kardját, — a ezél még életről, a tett közepén nem szabad, hogy egy női arcz intse vissza a cselekvés teréről, — nem lehet, hogy amig ezek kezén a bilincs csörög, addig az ön kezében egy női kéz nyugodjék, — s nem lehet, hogy amig ezek ajkán a csatadal, addig ön a szerelmemről regljen. — Mondhatok-e többet, mint, hogy távozásra intem, s hogy az Isten adja ön vissza nekünk. Jöjjen ismét a mi körülnkbe; de csak majd akkor, ha édes hazánk függetlenségét hozhatja hírül. Akkor szabad leszen szíve, jöjjen akkor, s mi tárt karokkal várjuk önt.

Lajos arczán két könny görült végig. Nem tudott szóhoz jutni. E hős katona, ki száz halálnak nézett szemébe, — most elvezíté batorságát a női méltóság előtt, — úgy érzé, mintha egy istenasszony ajkáról jöttek volna a buzditó szavak. Sokáig álltak így hangtalan. Végre fölésmélt Lajos.

— Igaza van — mondá lelkesülten — igazán van nemes lélek, — kötelességgem távozásra int, melyet még egy percze sem tévesztettem szem elől, s most sincs okom a pirulásra és megbánni, hogy hazám függetlensége mellé, arczát helyeztem szívébe; most már nyugodtan távozom, — hisz oly sokat mondott nekem, — fátolyozott szavaiából olvasni engedé szerelmem, — oh! e sejtelen már magában lűv nekem, — reményemmel távozom, s ha még sem leszen enyém, úgy tudni fogom, hogy annak nem kegyed az oka. — Most már távozom, s vagy mint győztes jövök vissza, vagy meghalok. Isten veled drága hölgy! Majd ha lecsendesül az ágyuk moraja, s ha hűvelében nyugszik a kard, — ha elnémuldan a harsonák szava és a győzelem után a tábori őrtűzeknél megpillan-

— a messze távolban hazánk függetlensége, a szabadság ezen istenasszonya mosoly felé, — itt kell lennie véres kardját, — a ezél még életről, a tett közepén nem szabad, hogy egy női arcz intse vissza a cselekvés teréről, — nem lehet, hogy amig ezek kezén a bilincs csörög, addig az ön kezében egy női kéz nyugodjék, — s nem lehet, hogy amig ezek ajkán a csatadal, addig ön a szerelmemről regljen. — Mondhatok-e többet, mint, hogy távozásra intem, s hogy az Isten adja ön vissza nekünk. Jöjjen

hatni: azok önkénytelentől is, az uralmon levő pártnak tesznek szolgálatot.

És azoknak, kik akarják, hogy a kormány és pártja uralma megszűnjék; kik, ha egyébből nem, 20 év szomorú eredményéből meggyőződtek, hogy bajaink és válságok helyzetünk fő oka ezeknek működésében s uralmában s a jelen káros politikai rendszerben fekszik s a kik ennélfogva akarják, hogy hazánk önállóságának, függetlenségének zászlaja diadalra jusson: azoknak el kell fordulniok a párttól, mely bár függetlenségnek vallja magát, de a függetlenségi és 48-as zászló harcosságainak tamadói közé tartozik.

Polgártársak!

Nemcsakára itt lesz az idő, midőn a nemzet választói által akarátát mérlegbe veti.

Tegyétek ezt azzal a tudattal, hogy minden választó hazájának jó vagy balsorsát készíti szavazatával.

S a ki oly politika fenntartására adja szavazatát, mely, mint a tapasztalat megmutatja, a nemzet kárára vezet, ne felelje, hogy midőn eljön a balsors, melyet szavazatával előidézni segített, panasza sem lesz joga.

Hogy mily elvek mellé sorakoztatok, megjelöltük újra és hiszünk és reménylünk, nem fog hiába elhangzani fölívásunk: Sorakoztatok zászlónk körül!

Ha ezt tesszitek, országgyűződésünk, hogy nincs veszve még a jobb jövő.

Áldja meg Isten hazánkat!

Kelt az országgyűlési függetlenségi és 48-as pártnak Budapesten 1886. február 12-én tartott üléséből.

Matkovich Tivadár. Irányi Dániel, jegyző. elnök

Változások a kormányon. A hivatalos lap közli a királyi kéziratokat, melyek közül az első kézirat Szapáry Gyula grófot a pénzügyminiszteri állástól ismételt kérelme folytán felmenti; a második kézirat Tisza Kálmán miniszterelnököt a pénzügyminiszterium ügyeinek ideiglenes vezetésével bizza meg; a harmadik kézirat Oreyz Béla bárót a király személye körüli minisztert a belügyminiszterium ügyeinek ideiglenes vezetésével bizza meg, a negyedik kézirat Lukács Bélát a magyar államvasutak igazgatóját a közlekedésiügyi miniszteriumhoz államtitkárrá nevezi ki. A kéziratok Bécsben, február hó 11-én keltek. — Oreyz Béla báró a belügyek ideiglenes vezetésével megbízott miniszter febr. 20-án foglalja el új állását. — Szapáry Gyula grófot a pénzügyminiszterium tisztviselői ma délelőtt vettek érzékeny bücsüt. — Lukács Béla, az új közlekedési államtitkár ma délelőtt fogadta a közlekedési miniszterium tisztviselőinek tisztelgését.

A bizonytalan helyzet követelése. Így nevezik el a kormányok a hadi, illetőleg a háborúra való költségeket. Már kéri, követelik fölünk. A honvédelmi miniszter kedden állott elő a képviselőházban egy törvényjavaslattal, melyben 7 millió 460 ezer forintot kér a honvédség és a népfelkeltés első osztályának felszerelésére. A közös hadügyminiszter majd márcz. 1-én fog a delegációk elé állni a maga követeléseivel. Ő már nem oly szerény, mint a honvédelmi miniszter. Neki sokkal több pénz kell. Az összeg nagysága nincs még biztosan megállapítva. Most számolgatnak Bécsben. Azt mondják, hogy 70 millió forintot innen lesz az összeg. A hadügyminiszter költsége a hadsereg felszerelésére való — még valamire. Ugyanis a delegációktól fölhatalmazást fog kérni, hogy

tek, elessem a fürtemmel játszó fuvalom susogását, hogy nem töled jön-e izenet, — föltekintek a csillagos égre, s keressen szemed fényének sugartóását, — végig halgatom a csevegő madárkák panaszát, hogy nem-e felőled énekelnek ők, — oh! mindig itt leszek gondolatban, mindig nálad leszen a szívem. — Ha majd hallani fogod a hegyi ér trilláját, gondold, hogy szerelmi vallomásom visszhangja az. Ha elfonyadt fával hullanék lábaid elé, emeld föl e kis hírnököket, — gondold, hogy egy szerelmes levél tölem, melyre az van írva, hogy „szeretlek!“ Ha imara kondul a kápolna harangja, mely végig rezeg a völgyek lágy ülén, — gondold, hogy temetésre szól e hang, gondold, hogy egy szegény katonát temetnek, gondold, hogy a meghaltak búszokogása, egy visszapillantás a sir széléről feléd.

Lajos ajkához emelte Amáliának kezét, s aztán gyorsan távozott, mintha félt volna, hogy elveszti erejét a távozásra. Amáliának lelke meg volt törve. Nem tudott a lábain megállni, az átélte jelenet, — a lemondás és az elfojtott érzelmek újjáébredése, — e kínos izgalom, amidőn a szívben minden átmenet nélkül váltta közik az érzelmek minden árnyalata, — a szerelem és közöny, — az atyának becsülete, Lajosnak és önmagának boldogsága állanak szemközti, s a kettő között választani képtelen lévén: a léleknek e tompá elszibbadása megremegetté egész lényét és ő félig eszméletlenül hanyatlott karszékebe.

— Nagy Isten! — mondá, kezeit göreszen tördelve — a nap már ébredőben, — vajjon Lajos nem-e utóljára látja a nap keltét? Mily édesen olvadt ajkáról a szó, midőn azt búszolni megnyitá, — vajjon nem-e megkéltnél fogom viszontlání e drága ajkakat, melyek oly szépen éjtik ki e szót: szeretlek?! Inkább a harc-

szükség esetén — például, ha a háború kitör — a delegációk újabb összehívása nélkül költözhessen, mert a delegációk újabb összehívása idővesztéssel járna, a mozgásitással pedig — pillanatok is dűntenek. A milliókat persze meg kell adni. Ha a veszély valódi és nem falra festett ördög, annál inkább meg kell adni. Az óriási teher roskadáig fog nyomni, de ennek is a rozskormányzat az oka. Ha nem szipolyoztak volna bentünk a béke idején, a népek áldozatkészsége sokkal nagyobb lehetne a veszély idején.

Országgyűlés.

Hétfőn a közgazdasági miniszterium költségvetésének részleteit tárgyalták az ipari kiadások tejezeténél Irányi Dániel a munkáskérdésre hívta föl a ház s kormány figyelmét. Sürgette a munkásoknak balcsékelt ellen való biztosítását, a vasárnapi munkaszünetet s a gyárakra való feltűgyeletet. Irányit támogatta Apponyi Albert gróf, a ki tudvalevőleg már rég megmondta, hogy az állam gépezetének szüksége van egy pár szociálisitikus olajespre. A vita folyamán az ipartörvénynek több rendbeli hiányai is szóba kerültek. Busbach Péter, Enyedi Lukács, Hely Ignác és Madarász József vettek még részt a munkáskérdés fölött megindult érdekes vitában, a mely a miniszter szép ígéreteiben való megnyugvással ért véget. Ferenczy Miklós fölívó-lalására Széchenyi miniszter kijelenté, hogy az ipartörvény 50-dik §-ának módosításáról a közlő javaslatot legközelebb beterjeszti. A költségvetés további tárgyalásában Hoitsy Pál igen tanulságos dolgokat mondott el az időjósok intézetéről. Herman Ottó a mintapéze megszüntetését s egy későbbi beszédében a totalitör intézményének eltörlését követelte. A miniszter az első javaslata megnyugtatólag, a másodikra tagadólaz választott Hermannok. Fölívó-lalatt meg Komjátly Béla a gazdasági akademiák tétélénél, Bernáth Dezso az állami erők kezelésénél s Csernátócsy a tengeri hajozás fejezeténél a vitorlások érdekében.

Kedden példátlanul zajosan, izgatottan folyt le a vallás és közoktatásügyi költségvetés tárgyalásának első napja. Nem hiába kezdődött az ülés a népfelkeltés költségekről szóló törvényjavaslattal benyújtásával, harcizás, háborus hangulatban volt az egész ház a béke legszebb művének a közoktatás ügyének tárgyalásánál. Irányi Dánielnek tenkölt szellemű beszéde a vallászsabadság érdekében, szintén nem illik be, a mai ülés keretébe. A mérsékelt ellenzékéről Leskó István s Kovács Albert támadták meg élesen Trefort minisztert s Trefort hasonló hangon válaszolt. Az antiszemita Komlóssy Ferencz beszéde alatt folyt le az a viláros jelenet, a melyhez hasonlóra a magyar parlamentben nem emlékszünk. Trefort Leskóval való polemijában arra célezett, hogy a papok nem vállalkoznak a vallásitanításra ingyen. Komlóssy szükségesnek látta e szemrehányás ellen védelmezni a papokat s e védelem közben — azt mondá, hogy Trefort miniszter sem gratis teszi a kinevezéseket. Trefort rettentő izgatottan ugrott föl helyéről, a jobboldal pedig viharos rendre! rendre! kiáltásokban tört ki. A falengető zaj esilapodtával szóhoz jutott az elnök s magyarázatot kért Komlóssyólt. A magyarázattal azonban a ház nem volt megelégedve s enyhének találta a megrovó kifejezéseit. „Kérjen bocsánatot!“ kiáltottak toruk szakadtából Komlóssy felé s a mint az erre nem mutatkozott hajlandónak, fill sikitó „eláll!“ kiáltásokkal megakadályoz-

mezőn élvezni lássam, mint e válságos pillanatban gyávan visszavonulva. — Oh! ez a vezetés éjj! Azt hittem, hogy nem fogom soha többé látni e nemes lovatot, — így könnyebb lett volna elviselni a szenvedést, s most megjelénésével szívemnek minden sebtől fölcsakítá. — Nem hittem volna, hogy így eserben fog hagyni erőm. Megsemmisülni vágytam azon pillanatban, amidőn csak halvány reményem engedtém távozni. De annál többet nem volt szabad szólnom. Oh! ha élni ily kínos, miért nem volt bölcsésd a sir, s ha a szeretés jutalma ennyi fájdalom, miért nem tétphetik ki e szívet, hogy érezni ne tudjon soha?! — Szeretem, amint csak szív valaha szeretni tudott, szeretem a kétségbeesésig, — oh! bár e szentelt fájdalommal zárhatnám le szememet. Boldogság a halálban.

Amália teljesen kimerülve hajtá le fejét mellére és elaludt. — A nap méltóságosan bontakozott ki a kődfatolyozott hegyek mögöl, s bíborvörösré festé a látbatárt, mintha véres bölcsölőből ébredt volna föl. Amália elszenderült, édes álomba ringatá a kimerültség. Még az ágyuk morajára sem ébredt föl. — Szobájának ajtaját hirtelen fölcsakíták, s azon az öreg gróf lépett be, kinek heves mozdulatai szokatlan izgatottságra vallottak. Meglepetésében szóhoz sem jutott. Leánya felől tözve mélyen alszik, arca oly ijesztően halvány volt, mintha az élet lebbent volna el ajkáról. A gyertya végig égett tartóiban, csak a béi pislogott bágyadtan, mint midőn az ember baldoklik. A gróf hevesen megragadta leánya kezét, ki ijedten nyitá fel fáradt pilláit. A gróf megkönnybűlt lélekzett föl, hisz Amália él.

(Folytatása következik.)

ták a szólásban. A szörnyű lárma a folyosókról, olvasóteremből berohantak az ott volt képviselők s a terem közepén foglaltak állást. „Helyre!“, hangzott feléjük balról, „Eláll, kivele!“, zugott Komlóssy felé jobbról. Az elnök csepenyűjének hangja elvezett a nagy lármban. Percek percek után multak s a jobb oldal még mindig győzte az, eláll!-kiáltást. Komlóssy ott állt szólastra készen, de alig kezdett szólni, lezngta őt a kormánypart. Az elnök nem volt képes lecsillapítani a többség haragjának hullámain. Az izgatottság elragadt a baloldala is, s nem sok hiányzott ahhoz, hogy ököllel fenyegecsék egymást egyes képviselők. Közel félóraig tartott a botrány, míg végre a tüntetőleg kiemenetekkel megfogott kormánypart ellhaltogott s Komlóssy befejezte szavait, a melyekre Tisza fölhaborodástól ingerült hangon felelt. — Az ülés végén Moccsary Lajos ismert álláspontjából szólott a nemzetiségi kérdésről, a ház tiltakozása közt kárhözta a magyarisító törekvéseket. Szerdán befejezték az általános vitát.

Nőnevelés.

A zongora kultuszával nem nyert semmit a nőnevelés ügye. Sőt sok esetben káros hatású érezük. A forszírozott nevelés, a tüntetés a nevelésben, a nő szellemének a magasabb kiképzetésre való erőszakos terelése sok szerencsétlenségnek kútforrásává lón.

Az urhatnamság a gazdagokat megillető eszelemények nevelésének utánása egész generációkat tett már tönkre.

A francia nyelvűtan s a zongora megtanulása barázdáltak vont a társadalom körében. Mer az a kisasszony, aki szülei vagyónaknál fölálózásával tanult meg francziául beszélni és zongorázni, azt hiszi magáról, hogy ő műveltebb mint az a jó nevelésben, háziasan, polgáriasan nevelt leány, ha az felsőbb iskolákat végzett is.

Sok szerencsétlen nő, a kezeinek finom sima bőrével tünteti urias nevelését. Szegénysegitket a szalagokba temetik el a mikkel teli aggatjak ruhájuk minden eszeskét, minden ránczát.

Élszomorodik az ember szíve, ha a farsangi bálork partjéttin találkozik ezekkel a szegény; sajnálatra méltó „művelt“ teremtetékekkel.

Finom selyem antrejtik, a vagyonos ember gyermekeit sejteti vellünk s ha a kopott sehawiban nem látnánk utánuk ezamogni a munkában összetöprődött sovány mamát, azt hinnék, hogy az utczán reájuk négyes batar várakozik.

A kishivatalnok nem meri tánczra vinni a selyem ruhás, finom kezű kisasszonyt, mert hát az nem ő hozzá való. Neki háziasan nevelt munkához szokott nőre van vágyódása, nem olyanra, akinek olyan nagyon finom keze van! Az iparos meg éppen nem mer közeledni az „uri dáma-hoz“ aki elszakadva a bál közönség tömegétől külön széken árulja a „petrezselymet.“

A nevelés atka tehát külön padra ülteni azokat a szerencsétlen szegény soru nőket, akik a házias gazdálkodás és munka elől kitérve odahaza csakis ujjaeskaik rózás körmére fordítják a fogódót. A társadalomban szánakozással néz reájuk a szegény és gazdag egyaránt. A megvénült hajadonok kontingensét ezek szaporítják.

Ők azt hiszik, hogy szépségük és műveltségük elég arra, hogy jó partit es csináljanak ha szegények is. Elfelejtik, hogy a vagyonos ember szép és művelt leányt kap, gazdagot is, s olyant aki nem restelli a porolóröngyöt a kezébe venni.

Mert csak az urhatnam középosztályi hülyeinek — tisztelet a kivételnek — van meg az a büne, hogy irtózik a konyhaszagtól.

Szorgalmas, dolgos s jó gazdaasszonyt keres ma már minden házassulandó férfi!

A zongora és a francia nyelvűtan még nem elég a házi boldogságra. A főzés mestersége többet és a zongora összes akkordjainál, mert az izletes étel után vágyó gyomrot a zene ki nem elégíti!

Oh nagyon szép és fölíte dicseretes az ha valaki jól zongorázik és idegen nyelvet beszél! Csak hogy ha a kedves szülők erre megtanították édes leányukat, a kedvest tanítsák a konyha művészetére is; amannélkül könnyen lehet boldogulni, de emennélkül erős n sem?

A nő kvalifikációját nem az szabja meg vajjon mi mindent tud, hanem hogy azok között a miket megtanult, — megtanult-e főzni, sütni, varrni.

Ha a magánis leánya soha sem is megy ki a konyhába, ha férjhez megy majd megfőzi a levest a szakács.

De a középosztályban felnőt leány-nak nem szabad így gondolkoznia.

Nem muszáj ám éppen az asszonynak főzni a levest a konyhában! Ha jó módunk van tartatunk szakácsnét és megfőzheti azt az is, esakhogy nem kell eltelejtenünk, hogy jöhet ám olyan idő, a midőn bizony a selyem ruhát, egyszerű karton ruhával kénytelen az ember föleselrni, s el kell küldenünk a szakácsnét, hogy a férj keresetét masra fordíthassuk s ha az asszony nem képes helyettesíteni a szakácsnét mi történik akkor? Az ily szerencsétlenséggel beköszönt a családi boldogtalanság.

Tehát a családi boldogság alapjának legerősebb fundamentoma a jó gazdasszony. Farkas Róza.

Külföldiek.

— Évenként kétezer forint! Pécs sz. kir. város törvényhatósági közgyűlése egy bizottsági tag indítványra folytán, mult vasárnap odá utasította Fekete Mihály városi főügyészt, hogy a város közönsége tulajdonát képező ingatlanok s ingóságok után fizetendő illeték-egyenlítő helyesbítése s esel!-g annak visszatérítése iránt szükséges lépéseket illetékes helyen folyamatba tegye. E meghagyás folytán nevezett főügyész a helybeli pénzügyi-igazgatóságához indokolt kérelmet terjesztett be az iránt, hogy a város ingó vagyónára tévesen előirt $\frac{1}{10}$ % illeték egyenlítő $\frac{1}{10}$ %-ra helyesbítésék s a több éven keresztül a város közönsége részéről e czimen illetékellenlül fizetett összeg vissza téríttesék. — Ezen kérelmet a pécsi kir. pénzügyigazgatóság fölítelelül elutasította. — Közvetett fölfolyamodás után tehát ezen ügy a pénzügyi közgazgatási bíróság elé került, a hol az néhány nappal azelőtt előadtván, oly értelemlü határozat hozott, hogy az illetékszabályok világos rendelkezéséhez képest a városi ingóságok után eddig $\frac{1}{10}$ %-al fizetett illeték egyenlítő $\frac{1}{10}$ %-ra helyesbítésék s a mult 1886. évi $\frac{1}{10}$ %-al már lefizetett összegből $\frac{1}{10}$ % város közönségének visszatérítetett. Ezen határozat alapján a város évenként 2000 forintot takarít meg.

— Hymen. Ludwig Károly hétfőn levette oltárhoz Vogl N. János leányát: Irma kisasszonyt. Az esketési szertartást Zsínkó István kanonok vezegte. — Bonyhádi Perce el Ferencz pécsi törvényszéki aljegyző f. hó 12 én esküdtött örök hüségét Almamellének Kllm s Emma kisasszonyt. — Ifj. Kamerer Ferencz somyegyei földbirtokos, ma (szombaton) jegyzi el Szentlőrinczen Nádasi Nádossy Kálmán leányát: Mariska kisasszonyt. — Gruber Ede kir. aljárásbíró Szent-Gotthárdon eljegyezte Hambe k Vilma kisasszonyt Vaskürtvölgyesen.

— Kaszinó-bál. A pécsi nemzeti kaszinó által minden évben rendezendő bál az idén, a mult hét végén szombatról vasárnapra terjedő éjjelen folyt le a kaszinó és „Hattyu“ egyesített termeiben. Habár nem is lett már előre híresztelve, hogy e bálon jelen lesz az egész Baranya, Tolna, Somogy és Zala, hülgközönsége, mint az némely bálnál szokás (de jó, hogy fölülés is van), azért oly közönség volt jelen, minőt nem mindenkor lehet egytt látni. Kilenz óratól egész három negyed tizig folytonos egymásutánban hozták a kosiek a hülgvendégeket, kik mindannyian ugyan csak versenye léptek szebbnél szebb ruhákkal. — A tánczerem kiváló izéssel volt díszítve: fehér alar anyanyal áttörve, a sarkokban és az oldalfalakon pazarul elhelyezett virágok zöldje kellemes benyomást gyakoroltak a szemre. A tánczerem is igen elegáns volt. Könyvecskét ábrázolt, melynek külseje különböz, a hülgyek ruháinak megfelelő alapszínrel bírt, aranyvirág nyomással; kellemesen lepett meg mindenkit a belső tábla egyikén elhelyezett tüköröske, melyen csak az a fölírás hiányzott, hogy: „A legszebb arczképe.“ Az egész sodrott selyemszínőron függött. Egy kedves mulatság még kedvesebb emléke. A esárdások Horvát Laci népzénezt, a többi tánczdarabokat a katonazenekar játszotta. A négyeseket körülbelül 100 pár tánczolta, költik: Asztalos Jánosné, Buday Béláné, Czvetkovics Gyulané, Csáig Istvánné, Dévényi Béláné, Dekleva Vilmosné, Delin Frigyesné (Albertfalva), dr. Egyr Béláné, Egyre Hauer Judit, bár Eliatschek I-né, Igálics Rádivonyé, Krautzsák J-né, dr. Loewy Lipótné, Lutz Istvánné, Perce el Józsefné (Bonyhád), Pinter Józsefné, Sipőcz Istvánné, Székely Róbertné, Szalay I-né, Thaller Gusztávné, Aronffy Nius, Buday Mariska, Boniperti Alice, Dévényi Gábris, Driesz Nelli (Pécsvárad), Dulansky Irma és Riza, Friedl Anna, Gállovics Elvir, Gillingm Hermin, Gózon Margit (Pécsvárad), Gruber Szerena (Tamási, Tolna), Herman Riza, Hantosy Ilka, Hippman Nelli, Hoffer Melanie, Horváth Márta (Pécsvárad), Kellauer Gábris, Kindl Ilka, Krupitzer Gizella, Kubovics Gábris, Kunz Sarolta, Lechner-nővérek, LITTLE Mariska, Little Jenny, Ludwig Ilka, Miller Luiza, Amelie és Melanie, Moravetz Manfréda, Nádosy Mariska és Ida (Szent Lőrincz), Nagy Flóra, Petrács Hedvig, Perce el Kreszenze (Bonyhád), Rátkovics-nővérek, Sey Szilvin (Mohács), Schneckenberg-nővérek, Schmidt-nővérek (Belle), Tallán Jenny és Czili, Talossy Irma, Thyly Ilka, Takács Jenny, Wessely Tóni (Szlavónia).

— Polgári piknik. A pécsi polgárság ifjúsága sikerült pikniket rendezett szerdán a „Hattyu“-ban. A bugzó rendezőség, élén Matros János vaskereskedővel, ki minden jónak lelkes pártolója s előmozdítója, heteken át fáradozott, munkálkodott az est sikerén. A farsdág nem is volt eredménytelen; bő jutalmát nyerte az est pompás sikerében. A piknik napján már kora reggel hozzá fogtak a terem díszítéséhez s az étterem fölisereléséhez. Egész délután szakadatlanul hordták az izletes ételeket s zamatos italokat. A hivatalos közönség már alig várta az est alkonyát, a nyolcz órát, melyre a mulatság kezdete kitűzve volt. Fél kilenczkor már megkezdődött a táncz és az eszemizem. A három hosszú sorban gazdagon fölserelt asztalok ellenállhatatlan varázssal vonzótták magokhoz a publikumot.

Jó étvágyat, vagy pedig jó ételt az étvágyhoz kívánni fölőleges volt, mert hat minden egészséges embernek 100%-kal emelkedett az étvágya, látva a pompás falatokat; no és jó ételt ott kívánni az étvágyhoz, a hol a gazdaasszonyok a konyhaművészet legremekeiből alkotásait tálalják asztalra, szintén csak hidalgás. Egy szó mint száz, rendkívül sok jó ételt, italt hordtak össze, de volt hozzá közönség is. A „Hattyu“ zufoflózt meglett. Az első francia négyest 94 pár tánczolta. A pécsi polgárság „szepel“ hódítottak. A mulatság kivívólag kivrirdagtt tartott.

— A túllövésérdekekben. Városunkban fölállítandó túllövésérdekekben f. hó 13 án tartott értekezleten, noha erre az idő rövidsége miatt a meghívások nem történhetek úgy mint az kívánatos lett volna, mégis a szép számmal megjelent szigéri- és budai-külvárosi polgárság lelkesedéssel fogadt az eszmét.

— Közvacsora. A pécsi jótékony nőegylet saját pénzára javára folyó hó 21-én — hétfőn — a „Hattyu“-terem összes helyiségeiben tánczozal egybekötött közvacsorát rendez. Belepti jegyek a meghívó előmutatása mellett febrár hó 19—21-ig délutáni 6 óraig Valentin Károly fia könyves-zeneműkereskedésében és este a pénzárnál személyenkint 2 forintért (e jegyek rózszalintek) — közvacsorához járuló családok tagjai részére pedig személyenkint 1 frtjával a közvacsora napján az ételek átadásakor a meghívó bemutatása mellett (ezen jegyek kékek) kaphatók. Az ételek és borok minden díj nélkül, s csakis a fagyalt, tea és ehhez való süteményvel fognak mérsékelt áron kiszolgáltatni. Ez alkalommal a cs. k. 52. gyalogezred és Horváth Laci zenekara fog közreműködni. Kezdeté esti 8 órakor. Fölülízetek a jótékony ezél érdekében köszönettel fogadtatnak és hírlapilag nyugtáztatnak.

— Körösztös-háború. Eddig még csak azon körösztös-háborukat ismerjük a világtörténelemből, melyeket a középkorban a szent-föld elfoglalása végett vívtak. Ujjabban ezek száma egygyel szaporodott, melynek azonban nem a szent föld, a színlhelye, hanem nemes Pécs városa és ha valaki majd egy jób időben városunk történetének megírására vállalkozik, becsületbeli kötelességének tartsa ezt is fölemlíteni, mert különben meghamisítva lesz az előadva és a jövő századnak bemutatva. Schwarcz József orvos a esoronkában egy szözlöt vett meg, mely előtt az uton egy körösztó inti a katolikus hívőket Istennek dícsőtésére. Schwarczának nincs inyére ezen emlék, lévén ő mózes vallású. Iparokid is tehát mindent elkövetni, hogy ez onnan eltávolíttassék. Azonban nem aiddig van az — mondja a magyar. Nem lehet ezt csak úgy hagyni. Ami teljesen reudén is van. Mendik Agoston apát-plébános, Eger Zsigmond ferenczrendi provinciális, Cziriák Ignác városi bizottsági tag és még sokan a polgárság közül erősen ragaszkodnak ahhoz, hogy ezen emlék ott maradjon. Kivánságuk teljesen jogos is, mert egy vallásfelekezet jelvényével, melynek fönttartására különben alapítvány is van téve, csak úgy „mír nix, dir nix“ nem lehet tétetni akar hova.

— A „Pécsi Dalárda“ kedden, azaz folyó hó 22-ikén a „Hattyu“ termeiben farsangi estélyt rendez. Az estélyen Jónás Jancsi népzénezt zenekara fog játszani. Az estélyre csak meghatározott számú jegyek adatnak ki, mely jegyek az estély napjái előlegetesen Kauffmann L. ur kereskedésében (Hájó vendégfogadó épület), és az estély napján esti 5 óratól kezdve a pénzárnál válthatók. Bemeneti díj: az előre váltott jegy személyenkint 1 frt; este a pénzárnál 1 frt 20 kr. Kezlete 8 órakor.

— Egy kápolna köröszt nélkül. Minden vállásfelekezeti templomnak megvan a maga jelvénye. A román katolikus és a lutheránusok a köröszt, a kalvinista templomon a kacsas és a csillag díszeskedik, a zsidóknak a tiz-parancsolat látható stb. Ha nem tudnók, hogy a kórház-kápolnában a katolikusok dícsérik az Isten, hát azt a jelvényről legkevésbé ismerhetnők föl, miután a torony azzal nem rendelkezik már jó ideje. Körösztöt tehát a kórház-kápolna tornyára!

— Fölólvás. A pécsi kereskedelmi önképző és betegsegélyző egylet helyiségeiben Heckinger István föreliskolai tanár holnap vasárnap (f. hó 20-án) délután 5 órakor: „Az angol ipartermelés aranyai hajdan és most“ czim alatt fölólvást tart. Vendégek szivesen látvatauk.

— A ki az utczán hurza föl a kabátot. Van a fő-utczában az „Arany kapu“-hoz czimzett fűszerkereskedés átellenében egy szabóüzlet, ennek az ajtaján kabátok lógnak, azaz csak — lógtak, mert hát akadt ember, a kinek azok a kabátok megtesztettek és hát ez az „ismeretlen ur“ birtokába kerítette azokat. Ha jól emlékezünk a napra, kedden esett meg az eset, hogy az „ismeretlen ur“ szemé a kabátokra esett. Csak nézte, nézegette, míg végre arra a meggyőződésére jutott, hogy azok a kabátok éppen neki valók. Le is vett egyet a szegről, jól megvizsgálta, vajjon tartós-e a szövet, erősen meg van-e varrva, aztán szépecskén föl is próbálta. Mintha csak ráintötték volna. De hát dupla, vagy semmi! Nem minden- nap van alkalma az embernek manapság nagyobb vásárlást tenni. Levette a másik kabátot is, aztán amolyan ficusoran a vállára vetette és tovább állott. Ugy látszik elefejtette ki-

Meghívás.

A „siklósi takaré- és hitel-egylet“ t. részvényesei a f. évi március hó 12-én d. e. 10 órakor az intézet helyiségében tartandó 14. évi rendes közgyűlésre tisztelettel meghívtnak.

A közgyűlés tárgyai:

- 1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság évi jelentése.
2. Az 1886. évi zárszámadás előterjesztése, osztalék megállapítása és a felmentvény megadása.

Vargha Béla, elnök.

Az alapszabályok 47. § a értelmében szavazati joggal az bir, ki részvényé szelvényeivel együtt a közgyűlés előtt 24 órával a pénztárnál, szavazati jegy átvételé mellett leteszi.

191. alisp. sz. 63. (3-1) 1887.

Pályázati hirdetmény.

Baranyavármegye pécsváradi járásában egy 300 frt évi fizetés és 60 frt lakbér átalánnyal javadalmazott közigazgatási gyakornok állomása üresedev meg, ez állomásra ennel pályázat hirdettetik és a pályázni kívánók felhívtnak, hogy a köztisztviselők minősítéséről szóló, 1883. évi L. t. cz. 3. esetleg következő §-aiban a törvényhatósági tisztviselők részére megállapított minősítés igazolására szolgáló okmányokkal felszerelendő folyamodványaikat f. 1887. évi április hó 1-ig alulirotnál nyujtsák be.

Pécsett 1887. évi február hó 14-én.

Jeszenszky Ferencz, Baranyavármegye alispánja.

Egy kádár,

ki a budapesti m. kir. szőlő- és pinczekezelői képezdét jó sikerrel végezte, uradalmaknál hasonnemű állást keres. Czím e lap kiadóhivatalában megtudható.

62 sz. (1-1) 60 sz. (2-1)

FOGMŰVÉS

Práger N. Ignácz!

ki fogtechnikai tanulmányait Bécsben az első amerikai fogorvosi intézetben végezte folyó hó 23-tól március 5-ig Pécsett, király utca, az aranyhajó szállodában tartózkodik.

Ajánlja magát a következő esetekre: egyes műfogak és légnyomású fogszorok, legújabb amerikai mód szerinti készítésére, rugók kapcsok nélkül oly módon, hogy úgy az éves mint kizetere a természetiekhez minden ezélnak megfelelnek, továbbá: szájpapok (Obturator) készítésére, szoval, minden a fogtechnikai szakban előforduló műtétre, egyes fogak néhány óra, egész fogszor 24 óra alatt a legnagyobb pontossággal készitiek el, és javításokat is elfogadok.

Magát a n. é. közönségnek nagybecsű figyelmébe ajánlja teljes tisztelettel PRÁGER N. IGNÁCZ fogművész.

3723. sz. 1886. Arverési hirdetmény.

A siklósi kir. járásbírószág mint telek-könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Siklós nagyközség végrehajtnak óv. Platzer Jánosé és társa végrehajtnást szenvedő elleni 672 frt tőkekövetelés és járuléki iránti végrehajtnási ügyében az árverést a kir. járásbírószág területén lévő Siklós nagyközségben fekvő a siklósi 2340. sz. tjkben felvett 476. hszsz. fekvőségre egészben 185 frt a 2341. sz. tjkben felvett 764. hszsz.

Magát a n. é. közönségnek nagybecsű figyelmébe ajánlja teljes tisztelettel PRÁGER N. IGNÁCZ fogművész.

3723. sz. 1886. Arverési hirdetmény.

A siklósi kir. járásbírószág mint telek-könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Siklós nagyközség végrehajtnak óv. Platzer Jánosé és társa végrehajtnást szenvedő elleni 672 frt tőkekövetelés és járuléki iránti végrehajtnási ügyében az árverést a kir. járásbírószág területén lévő Siklós nagyközségben fekvő a siklósi 2340. sz. tjkben felvett 476. hszsz. fekvőségre egészben 185 frt a 2341. sz. tjkben felvett 764. hszsz.

Magát a n. é. közönségnek nagybecsű figyelmébe ajánlja teljes tisztelettel PRÁGER N. IGNÁCZ fogművész.

3723. sz. 1886. Arverési hirdetmény.

A siklósi kir. járásbírószág mint telek-könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Siklós nagyközség végrehajtnak óv. Platzer Jánosé és társa végrehajtnást szenvedő elleni 672 frt tőkekövetelés és járuléki iránti végrehajtnási ügyében az árverést a kir. járásbírószág területén lévő Siklós nagyközségben fekvő a siklósi 2340. sz. tjkben felvett 476. hszsz. fekvőségre egészben 185 frt a 2341. sz. tjkben felvett 764. hszsz.

Magát a n. é. közönségnek nagybecsű figyelmébe ajánlja teljes tisztelettel PRÁGER N. IGNÁCZ fogművész.

3723. sz. 1886. Arverési hirdetmény.

A siklósi kir. járásbírószág mint telek-könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Siklós nagyközség végrehajtnak óv. Platzer Jánosé és társa végrehajtnást szenvedő elleni 672 frt tőkekövetelés és járuléki iránti végrehajtnási ügyében az árverést a kir. járásbírószág területén lévő Siklós nagyközségben fekvő a siklósi 2340. sz. tjkben felvett 476. hszsz. fekvőségre egészben 185 frt a 2341. sz. tjkben felvett 764. hszsz.

Magát a n. é. közönségnek nagybecsű figyelmébe ajánlja teljes tisztelettel PRÁGER N. IGNÁCZ fogművész.

3723. sz. 1886. Arverési hirdetmény.

A siklósi kir. járásbírószág mint telek-könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Siklós nagyközség végrehajtnak óv. Platzer Jánosé és társa végrehajtnást szenvedő elleni 672 frt tőkekövetelés és járuléki iránti végrehajtnási ügyében az árverést a kir. járásbírószág területén lévő Siklós nagyközségben fekvő a siklósi 2340. sz. tjkben felvett 476. hszsz. fekvőségre egészben 185 frt a 2341. sz. tjkben felvett 764. hszsz.

Magát a n. é. közönségnek nagybecsű figyelmébe ajánlja teljes tisztelettel PRÁGER N. IGNÁCZ fogművész.

3723. sz. 1886. Arverési hirdetmény.

A siklósi kir. járásbírószág mint telek-könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Siklós nagyközség végrehajtnak óv. Platzer Jánosé és társa végrehajtnást szenvedő elleni 672 frt tőkekövetelés és járuléki iránti végrehajtnási ügyében az árverést a kir. járásbírószág területén lévő Siklós nagyközségben fekvő a siklósi 2340. sz. tjkben felvett 476. hszsz. fekvőségre egészben 185 frt a 2341. sz. tjkben felvett 764. hszsz.

füzetni. Volt valaki, a ki az utcazi öltözékét észrevette s beszaladt figyelmeztetni az üzlettulajdonos ott lévő nejét. Lőn persze szörnyűködés, fogak csikorgatása és elkeseredett hajsza. Utzöbe vették az „urfit“ de — fájdalom erdménytelent.

A pécsi kath. legényegylet helyiségében Strehner József karkáplán fölolvásának tárgya: „Mesterlegény a házasság küszöbén“ sok hallgatót vonzott oda, miáltal a nagy terem, — mely ily alkalmakra valóban kiesnie bizonyult — mult vasárnap — zsúfolásig megtelt. A szellemesen kidolgozott értekezés az élet mezejéről gyűjtött példák s hasonlatokkal gazdagon volt fűszerezve s négy pontban foglalt szentencziát, mik a házassaludó fiatalok megszívlelésére iránytvák. Különös érdekeltsgéket kellettek a hallgatóságban, melyért emez nem is maradt adósa a közkedveltségi fölolvásának. Ezen kívül volt még szavalt, melyet az ifjusági dalkör szabatos előadásu műnéke követett. — Legközelebb dr. Kellner homöopathikus orvos tart fölolvásást, mely lapok utján köztudomásra hozatik.

A magyar toria dicsősége. A lipcsei nemzetközi néptápláló szakács-kiállításra a helybeli özv. Wurster Edéné féle czukraszég czég is küldött befizött gytműle őt és különböző tortát. A kiállított édességek föltűnést kellettek a lipcseiek előtt s kiállításra méltatták a kiállító czéget s megajándékozták bronz-éremmel. Ezt az erkölcsi hasznót egyéb haszon is követte. Lipcseből, Drezdából több megrendelést kapott a czég. A siker, melyet a magyar czég a távol külföldön kivívott, Oroszi Sándor üzletvezető érdeme, ki a czukraszásat terén nemcsak szorgalommal, de tanulmányokkal s tehetséggel is működik.

Halálözás. Dr. Visy Istvánné született Geöcz Fanny folyó hó 12-én hunyt el hosszas betegség után életének 63-ik, holdog házasságának 41 ik évében. Hull tetemei 14-én tetettek nagy részvét mellett örök nyugalomra. — Özv. Strommer Katalin született Rumanstorf f. hó 12-én halt meg életének 82-ik évében. Temetése 14-én volt. — Béke poraira!

Új gyógyszerár. Göbel Kálmán a szigeti kúlvárosban, ország ut. 12. sz. a. (Buzagits-féle házban) kiváló csinnal berendezett gyógyszerárát f. é. február 15-én nyitotta meg.

A Szigetvári Olvasó-Egylet folyó hó 21-én saját helyiségében tanestélyt rendez. Kezdeté 8 órakor. Belépői díj: személyenkint 50 kr. A tiszta jövedelem az egylet könyvtára javára fordítatik, mely ezéla fölülfizetések köszönettel fogadtatnak.

A Duna jegén. A mi befagyott Dunánk jége — írja a „Mohács és Vidéke“ — a lefolyt heten izgalmas jeleneteknek volt színtere. Általában nagy vakmerőség kell hozzá, hogy akkor, midőn az idő napenkint mináinkább enged s a nap ereje napról-napra nagyobbodik, egyesek még terhes kocsikkal is átjárnak a Dunán. Így történt, hogy egy horvát ajku földműves szénával megrakott kocsija alatt a jég leszakadt és csak nagy bajjal lehetett a gazdat, meg jóságát megmenteni. — Egy gyalog átjáró alatt is leszakadt a jég, de ez is szerencsésen megmenekült az elmerüléstől.

Sport. Mint értesülünk, Mohácsos mozgalom indult meg egy atletikai klub, vagy inkább tornászó egylet alakítása iránt. Tagjai az első időben tagsági díjakat nem is fizetnének, hanem az egylet csak akkor alakulna meg véglegesen, ha a tagok száma annyira fölszaporodnék, hogy azok az egylet létjogát, fennállását, jövőjét, biztosítanák.

Birkalopás. Pánits Jakab mohácsi lakosnak 80 darab birkáját a szigetről is meretlen tolvajok elhajtották. A káros a lopást a rendőri hatóságnál nyomban följelentvén, ez sürgönyileg értesítette a szomszédos hatóságokat a lopásról. A sürgönyözésnek volt is részben haszna, mert Zombor szab. kir. város kapitányi hivatalától érkezett sürgöny szerint a 80-ból 46 drb birka megkerült. A káros el is utazott Zomborba. Hová lett a többi birka és vajjon a tettesek kinyomozása sikerült-e vagy sem, erről a hivatalos sürgöny nem tett említést.

Véres verekedés. Liptódon néhány csőz Miskovits Jovo, liptdói lakossal összevesszén, az összehozálkozás csakhamar vettségessé fajult, miközben a csőzök egyike kést rántván, Miskovits Jovon szúrást ejtett. A szöras folytán támadt testi sértés életveszélyes.

Az egyéves önkéntes szolgálat. A közös hadügyminiszter a következő rendeletet intézte a katonai téparancsnokságokhoz. A védkötelezettségről szóló törvény 68. §-ának 1. c. pontja értelmében az egyéves önkéntesek csak oly fegyvernemet választhatnak, melyre alkalmasnak találtnak. A pályázók tehát, ha föltétlesen alkalmasoknak találtnak nem a gyalogsághoz sorozandók be, hanem a 127. 24. e-sa értelmében kérhetik oly csapatba való fölvetelüket, melyre alkalmasak. Ha erre vonatkozólag kérvényt nem nyujtnak be a rendes sorozásnál a korosztályra való tekintettel, őket illetőket oly eljárás követendő, mint a többi védköteleseknél. A rendes sorozást követő beosztásra nézve a 68. §. 1. pontjának 2. kikezdése intézkedik.

A katonai karhatalom igénybevétele tárgyában a honvédelmi miniszter körrendeletet bocsátott ki a köztörvényhatóságokhoz, melyben tudatja, hogy a mult évben kiadott sorhadi és honvédelmi karhatalomnak igénybevétele alkalmával a közhatalóságok részéről követendő eljárásról szóló utasítások átdolgozása szükségessé vált. Ennélfogva az eddigi érvényben állott utasításokat hatályon kívül helyezi, s egyúttal megküldi az új utasítást, melyet a közös hadügyminiszterrel és a m. kir. hadügyminiszterrel, továbbá Horvát-Szlavonország bánjával egyetértőleg állapított meg.

Az állam hivatalos nyelve. Az előfordult visszaélések és törvénytelenségek megszüntetése céljából a hadügyminiszter a főispánokat haladéktalanul és szigoru intézkedésre hivta föl az iránt, hogy tekintettel a marhaleveleknél közökirat jellegére és rendeltetésére, azoknak kiállításánál a törvényhatóságok, szolgabírói járások és helységek megnevezésére jövőben kizárólag az állam hivatalos nyelvét használják.

Jót-kony adományok. A f. hó 21-én megartandó közvasorára a p. jót. növegytelend mint adományok befolytak: Bánffy Anguszta, Csizer Stefan, Koháris Károlyné, Rhimer Gyuláné, Spiesz Erőka, Csizer József, br. Gradvohl Gyula, Hamer Károly, dr. Höbling Mikea és Malcsce N. 5-5 frt. Czvetkovits Ferencné, Mayer Th. és I. Szántó József 3-3 frt Blauhorn Gusztávné, Grünhut M., Lexa Ludovika, Lorenz Katalin, Makay Vilma, Mendi Matild, Nagy Józsefné, Rabi Vilma, Scholcz Erikné (Kaposvár.), Szontágh Mátyásné, Sauly Jánosné, Förster Jozsefné, Mátyás Róza, Beretvics Sándor, Blum Gyula, Fazekas Sándor (Sellye), Fekete Mihály, Kostyál N., Krauze Ignác, Lechner Antal, Piller Béla, Penz Béla, Szeifricz Antal, Vésey Rezső, Werner János (Colon.), 2-2 frt. Bezl Magdolna, Blauhorn Györgyné, Hölzl Teréz, Kisfaludy Imréné, Mihálkovits Gizella (Bonyhád), Simonffy Jánosné, Blum János, Harit Ferencz, Hölling György (Dárda), Jasek Alajos (Himesháza), Materényi János (Pécsvár.), dr. Náray Pál (Pécsvár.), Riedl Hugó (Úszög), Roth Armin, Taisz Mihály és Tomandóczy I-1 frt. Összesen 125 frt.

Hatóságilag hitelesített b'zontlányok Brandt R. gyógyszerész svajczi labdacseről. Ha bar a svajczi labdacserők majd minden családnál, falun és városban egyaránt, feltalálhatók, és sok ezeren mint vándorló apostolok hirdetik jóságát: mindamellett Brandt úr az utóbbi hónapokban hozzá érkezett köszönő iratokat, a mennyire csak lehetésges volt, a hatóságok által hitelesítette, hogy úgy ezeknek, mint a közönségnek kellő biztosítékot nyujtson az iránt, hogy azok a köszönőiratok melyek a svajczi labdacserők jó hatását illetőleg a hírlapokban megjelennek, csakugyan valódiak. Eddigéle még semmi más kézirtemény se volt abban a helyzetben, hogy jóságára nézve ily tanúbizonyítást nyujtson, s bár ki is bizavást meggyőződést szerzett megjénkel arról, hogy az érdekes — védtelenség, fejtáján, szédülés stb. — ellen nincs jók szer Brandt R. gyógyszerész svajczi labdacserőinél, melyek dobozunkint 70 kr. kaphatók a gyógyszerárakban.

(A szülőtétü kiirtása.) „Antiphiloxerin“ név alatt Broschek Jakab János ur, a skót bencezők oktatgij volt főkeretése, csalhatatlan szert talált föl a szülőtétü (phyloxera vastatrix) ellen. A küllőző olesósága által is kiváló „Antiphiloxerin“ rendkívüli hatásáról számos kitűnő bizonyítványt áll rendelkezésre; többek közt a heiligenkrauti szerzet Gumpoldskirchen és Pfaffstätten községektől Közlebbi felvilágosításul szolgál Broschek Jakab János ur, Bécsben, II. Ferdinandstrasse Nro 14.

Háziaszony. Házartási, gazdasági és szépirodalmi hetilap. 6. sz. Tartalma: I. F. 61 a p. Hölgyeknek s a virőskeresztgyelet. — Hogyan nevelje nejét a férj? — Bál előtt — Az ajándékdél. — A spárka téli örzészek. — Orvosi tanácsok. — Toiletté — Nők munkaköre. — Házartási gazdaság. — Gyermekünk. — Házi állattank. — Könyvházaat stb. — II. „Munka után“. Bál dalok. — Budapesti élet. — Parsangi észleletek. — Mindig változatlanul. — Veróna stb. — III. Regény melléklet. — Zsebkendő és legyező. (Folyt.) — 7. sz. Tartalom. F. 61 a p. Villamosított sarkok. — Bál előtt. — Egészségügy. — Társasjátékok stb. II. „Munka után“. Híre csaiból. — Párisi tárczalevél. — Budapesti élet. — Az arany pillangó. — Veróna. stb. — III. Regénymelléklet. Zsebkendő és legyező.

Képes folyóiratok. A „Vasárnapú újság“ füzetekben. 4. füzet. Tartalma: Dodó. Történelem előtti (praeistorikus) novella — Temetőben. Kéltemény Pesty Árpádtól. — A kárvallottak. — Hogyan terem a cigányok. — Nincs párja a Molinár-bakának. — A budapesti koresnyla-csarnok — A németbirodalmi gyűlésből. — Goblet, a franciaia kormány új elnöke. — Két angol miniszter. — Petőfi diadalutja a világirodalomban. — Petőfi, mint Pönögei Kis Pál megérkezék Pestre. — A Niagara-vízesés értékesítése. — A tükörűveg. — A hódító Robár. — Dalok. — Karaván-szeráj Skutarián. — A Hudson alagút. — Női munka és divat. — A fába-égetés művésze. — Tánc és táncz. — Látásbeli káprázatok. — Irodalom és művészet. — Egyveleg. — Rajzok. — „Nincs párja a Molinár-bakának.“ — „Dodo“ novellához két rajz. — „Pesty Árpád“ ez cikkhez 7 kép. — A Csicso bandája. — A budapesti koresnyla-csarnok ez cikkhez 3 kép. — A fímet birodalmi gyűlésből ez. cikkhez 6 arczkép. — Goblet. — Két angol miniszter. — A Niagara-vízesés az ipari értékesítésére tervezett csatornáival. — A hódító Robur ez. regényhez 3 kép. — Karaván-szeráj skutariában. — Női munka és divat ez. rovathoz 3 kép. — A fába-égetés művésze ez. cikkhez 3 kép. — Táncz és táncz ez. cikkhez 2 kép. — Látásbeli káprázatok ez. cikkhez 4 kép. — Ezen felhavi füzetekben megjelenő képes folyóirat előfizetési ára egész évre 7 frt 20 kr, félévre 3 frt 60 kr., negyedévre 1 frt 80 kr. Egyes füzet 30 kr. Kíndja a Franklin-társulat, Budapest, egyetemí-utca 4. sz.

Olvasókör. 1886. VII. évfolyam. „A gyáráb menyasszonya“. Történelmi regény. Irta Brühl G. szerkeszté Fülöp György. Budapest, Ferencz József rakpart. Előfizetési ára: Egy évre 6 frt, félévre 3 frt, negyed évre 1 frj 80 kr. Egy füzet 25 kr.

Magyar családi lapok. Képes szépirodalmi lap. 1886. 7. 20. sz. Tartalma: „A két barát“. (Elbeszélés). „Tanács“. (Költemény). — „A hosszú felöltő“. (Humorész). „Egy párba jött története“. (Rajz és vége). — „Hogy szerez az asztal“. (Regény, folyt). — „Üdvöselgem“, költemény. — „A szerelem hatalma“. Elbeszélés. (Folyt.) Tárca Képtínkhez. — Képei az élet öröme és bánata. — Deák Ferencz szoba. — 21. sz. tartalma: „A két barát“. (Folyt.). „Mindennap meghalok“. Költemény. — „A szerelem hatalma“. (Vége). „Előítélet“. Humorész. — „Hogy szerez az aszony“. (Folyt.). — „A mérgek-keverés“. Ismeretterjesztő cikk. Tárca. Képeinkhez, stb. Képei: A budapesti ferenczvárosi templom belseje. — A jó barátok.

Magyar családi lapok. Képes szépirodalmi lap. 1886. 7. 20. sz. Tartalma: „A két barát“. (Elbeszélés). „Tanács“. (Költemény). — „A hosszú felöltő“. (Humorész). „Egy párba jött története“. (Rajz és vége). — „Hogy szerez az asztal“. (Regény, folyt). — „Üdvöselgem“, költemény. — „A szerelem hatalma“. Elbeszélés. (Folyt.) Tárca Képtínkhez. — Képei az élet öröme és bánata. — Deák Ferencz szoba. — 21. sz. tartalma: „A két barát“. (Folyt.). „Mindennap meghalok“. Költemény. — „A szerelem hatalma“. (Vége). „Előítélet“. Humorész. — „Hogy szerez az aszony“. (Folyt.). — „A mérgek-keverés“. Ismeretterjesztő cikk. Tárca. Képeinkhez, stb. Képei: A budapesti ferenczvárosi templom belseje. — A jó barátok.

Magyar családi lapok. Képes szépirodalmi lap. 1886. 7. 20. sz. Tartalma: „A két barát“. (Elbeszélés). „Tanács“. (Költemény). — „A hosszú felöltő“. (Humorész). „Egy párba jött története“. (Rajz és vége). — „Hogy szerez az asztal“. (Regény, folyt). — „Üdvöselgem“, költemény. — „A szerelem hatalma“. Elbeszélés. (Folyt.) Tárca Képtínkhez. — Képei az élet öröme és bánata. — Deák Ferencz szoba. — 21. sz. tartalma: „A két barát“. (Folyt.). „Mindennap meghalok“. Költemény. — „A szerelem hatalma“. (Vége). „Előítélet“. Humorész. — „Hogy szerez az aszony“. (Folyt.). — „A mérgek-keverés“. Ismeretterjesztő cikk. Tárca. Képeinkhez, stb. Képei: A budapesti ferenczvárosi templom belseje. — A jó barátok.

Magyar családi lapok. Képes szépirodalmi lap. 1886. 7. 20. sz. Tartalma: „A két barát“. (Elbeszélés). „Tanács“. (Költemény). — „A hosszú felöltő“. (Humorész). „Egy párba jött története“. (Rajz és vége). — „Hogy szerez az asztal“. (Regény, folyt). — „Üdvöselgem“, költemény. — „A szerelem hatalma“. Elbeszélés. (Folyt.) Tárca Képtínkhez. — Képei az élet öröme és bánata. — Deák Ferencz szoba. — 21. sz. tartalma: „A két barát“. (Folyt.). „Mindennap meghalok“. Költemény. — „A szerelem hatalma“. (Vége). „Előítélet“. Humorész. — „Hogy szerez az aszony“. (Folyt.). — „A mérgek-keverés“. Ismeretterjesztő cikk. Tárca. Képeinkhez, stb. Képei: A budapesti ferenczvárosi templom belseje. — A jó barátok.

Irodalmában é a nemzet. A nemzet erkölcsi alapja az irodalom, melynek virágzása nélkül nagy nemzet nem is képzelhető. Természetes, hogy az írónak szüksége van a közönség anyagi és erkölcsi támogatására. Szükséges, hogy a magyar ember pártfogolja a magyar lapokat, melyek a honi ember műveinek terjesztésére hivatnak. Ilyen a „Magyar Családi Lapok“ (A „Gondosó“ III. évfolyama), mely körül hazánk legjelesebb írói csoportosultak, s így e lap a szépirodalom terén a házagzótló vállalat. Közül regényeket, elbeszéléseket, rajzokat, verseket, ismeretterjesztő cikkeket, rajzokat, hasznos tudnivalókat és mulattató apróságokat; hirováltában az olvasó a legfontosabb fővárosi, vidéki és külföldi újdonságokat fölaltálja. Újvédtől megjelent számai két érdekes regényt tartalmaznak: „A két barát“ Kazár Emiltől, s „Hogy szerez az aszony“. Továbbá még a következőket: „Egy párba jött története“ rajz Mészáros Istvánról; „A szerelem hatalma“ novella Kovács Elekától; „Tévesztett uton“ beszédy, Erőka Gulától; „Egy szerelem királyán“ ismeretterjesztő cikk Erdélyi Sándortól; „Herezegészség vagy széhhámozás“ történelmi tanulmány, Bakony Emiltől; heti tárczák Madarassy Lászlótól; költeményeket Prém Józseftől, Varrányi Gyulától; Pálgyi Lajostól, Szomoró Károlytól stb. De nemcsak irodalmi művészi színvonalon is áll a „Magyar Családi Lapok“, minden egyes számát több rendkívül érdekes illusztráció díszíti. A legjelesebben ajánljuk e jelesen szerkesztett hetilapot olvasóink figyelmébe. — Előfizetési ára: negyedévre csak 1 frt 50 kr., mely összeg Székely Aladárhoz, a szerkesztő-kiadóhoz intézendő. (Budapest, dob-utca 14. sz.) — Kivátrna hírközlék mutatványsszámmal szolgál a kiadó

Irodalmában é a nemzet. A nemzet erkölcsi alapja az irodalom, melynek virágzása nélkül nagy nemzet nem is képzelhető. Természetes, hogy az írónak szüksége van a közönség anyagi és erkölcsi támogatására. Szükséges, hogy a magyar ember pártfogolja a magyar lapokat, melyek a honi ember műveinek terjesztésére hivatnak. Ilyen a „Magyar Családi Lapok“ (A „Gondosó“ III. évfolyama), mely körül hazánk legjelesebb írói csoportosultak, s így e lap a szépirodalom terén a házagzótló vállalat. Közül regényeket, elbeszéléseket, rajzokat, verseket, ismeretterjesztő cikkeket, rajzokat, hasznos tudnivalókat és mulattató apróságokat; hirováltában az olvasó a legfontosabb fővárosi, vidéki és külföldi újdonságokat fölaltálja. Újvédtől megjelent számai két érdekes regényt tartalmaznak: „A két barát“ Kazár Emiltől, s „Hogy szerez az aszony“. Továbbá még a következőket: „Egy párba jött története“ rajz Mészáros Istvánról; „A szerelem hatalma“ novella Kovács Elekától; „Tévesztett uton“ beszédy, Erőka Gulától; „Egy szerelem királyán“ ismeretterjesztő cikk Erdélyi Sándortól; „Herezegészség vagy széhhámozás“ történelmi tanulmány, Bakony Emiltől; heti tárczák Madarassy Lászlótól; költeményeket Prém Józseftől, Varrányi Gyulától; Pálgyi Lajostól, Szomoró Károlytól stb. De nemcsak irodalmi művészi színvonalon is áll a „Magyar Családi Lapok“, minden egyes számát több rendkívül érdekes illusztráció díszíti. A legjelesebben ajánljuk e jelesen szerkesztett hetilapot olvasóink figyelmébe. — Előfizetési ára: negyedévre csak 1 frt 50 kr., mely összeg Székely Aladárhoz, a szerkesztő-kiadóhoz intézendő. (Budapest, dob-utca 14. sz.) — Kivátrna hírközlék mutatványsszámmal szolgál a kiadó

Irodalmában é a nemzet. A nemzet erkölcsi alapja az irodalom, melynek virágzása nélkül nagy nemzet nem is képzelhető. Természetes, hogy az írónak szüksége van a közönség anyagi és erkölcsi támogatására. Szükséges, hogy a magyar ember pártfogolja a magyar lapokat, melyek a honi ember műveinek terjesztésére hivatnak. Ilyen a „Magyar Családi Lapok“ (A „Gondosó“ III. évfolyama), mely körül hazánk legjelesebb írói csoportosultak, s így e lap a szépirodalom terén a házagzótló vállalat. Közül regényeket, elbeszéléseket, rajzokat, verseket, ismeretterjesztő cikkeket, rajzokat, hasznos tudnivalókat és mulattató apróságokat; hirováltában az olvasó a legfontosabb fővárosi, vidéki és külföldi újdonságokat fölaltálja. Újvédtől megjelent számai két érdekes regényt tartalmaznak: „A két barát“ Kazár Emiltől, s „Hogy szerez az aszony“. Továbbá még a következőket: „Egy párba jött története“ rajz Mészáros Istvánról; „A szerelem hatalma“ novella Kovács Elekától; „Tévesztett uton“ beszédy, Erőka Gulától; „Egy szerelem királyán“ ismeretterjesztő cikk Erdélyi Sándortól; „Herezegészség vagy széhhámozás“ történelmi tanulmány, Bakony Emiltől; heti tárczák Madarassy Lászlótól; költeményeket Prém Józseftől, Varrányi Gyulától; Pálgyi Lajostól, Szomoró Károlytól stb. De nemcsak irodalmi művészi színvonalon is áll a „Magyar Családi Lapok“, minden egyes számát több rendkívül érdekes illusztráció díszíti. A legjelesebben ajánljuk e jelesen szerkesztett hetilapot olvasóink figyelmébe. — Előfizetési ára: negyedévre csak 1 frt 50 kr., mely összeg Székely Aladárhoz, a szerkesztő-kiadóhoz intézendő. (Budapest, dob-utca 14. sz.) — Kivátrna hírközlék mutatványsszámmal szolgál a kiadó

Irodalmában é a nemzet. A nemzet erkölcsi alapja az irodalom, melynek virágzása nélkül nagy nemzet nem is képzelhető. Természetes, hogy az írónak szüksége van a közönség anyagi és erkölcsi támogatására. Szükséges, hogy a magyar ember pártfogolja a magyar lapokat, melyek a honi ember műveinek terjesztésére hivatnak. Ilyen a „Magyar Családi Lapok“ (A „Gondosó“ III. évfolyama), mely körül hazánk legjelesebb írói csoportosultak, s így e lap a szépirodalom terén a házagzótló vállalat. Közül regényeket, elbeszéléseket, rajzokat, verseket, ismeretterjesztő cikkeket, rajzokat, hasznos tudnivalókat és mulattató apróságokat; hirováltában az olvasó a legfontosabb fővárosi, vidéki és külföldi újdonságokat fölaltálja. Újvédtől megjelent számai két érdekes regényt tartalmaznak: „A két barát“ Kazár Emiltől, s „Hogy szerez az aszony“. Továbbá még a következőket: „Egy párba jött története“ rajz Mészáros Istvánról; „A szerelem hatalma“ novella Kovács Elekától; „Tévesztett uton“ beszédy, Erőka Gulától; „Egy szerelem királyán“ ismeretterjesztő cikk Erdélyi Sándortól; „Herezegészség vagy széhhámozás“ történelmi tanulmány, Bakony Emiltől; heti tárczák Madarassy Lászlótól; költeményeket Prém Józseftől, Varrányi Gyulától; Pálgyi Lajostól, Szomoró Károlytól stb. De nemcsak irodalmi művészi színvonalon is áll a „Magyar Családi Lapok“, minden egyes számát több rendkívül érdekes illusztráció díszíti. A legjelesebben ajánljuk e jelesen szerkesztett hetilapot olvasóink figyelmébe. — Előfizetési ára: negyedévre csak 1 frt 50 kr., mely összeg Székely Aladárhoz, a szerkesztő-kiadóhoz intézendő. (Budapest, dob-utca 14. sz.) — Kivátrna hírközlék mutatványsszámmal szolgál a kiadó

Irodalmában é a nemzet. A nemzet erkölcsi alapja az irodalom, melynek virágzása nélkül nagy nemzet nem is képzelhető. Természetes, hogy az írónak szüksége van a közönség anyagi és erkölcsi támogatására. Szükséges, hogy a magyar ember pártfogolja a magyar lapokat, melyek a honi ember műveinek terjesztésére hivatnak. Ilyen a „Magyar Családi Lapok“ (A „Gondosó“ III. évfolyama), mely körül hazánk legjelesebb írói csoportosultak, s így e lap a szépirodalom terén a házagzótló vállalat. Közül regényeket, elbeszéléseket, rajzokat, verseket, ismeretterjesztő cikkeket, rajzokat, hasznos tudnivalókat és mulattató apróságokat; hirováltában az olvasó a legfontosabb fővárosi, vidéki és külföldi újdonságokat fölaltálja. Újvédtől megjelent számai két érdekes regényt tartalmaznak: „A két barát“ Kazár Emiltől, s „Hogy szerez az aszony“. Továbbá még a következőket: „Egy párba jött története“ rajz Mészáros Istvánról; „A szerelem hatalma“ novella Kovács Elekától; „Tévesztett uton“ beszédy, Erőka Gulától; „Egy szerelem királyán“ ismeretterjesztő cikk Erdélyi Sándortól; „Herezegészség vagy széhhámozás“ történelmi tanulmány, Bakony Emiltől; heti tárczák Madarassy Lászlótól; költeményeket Prém Józseftől, Varrányi Gyulától; Pálgyi Lajostól, Szomoró Károlytól stb. De nemcsak irodalmi művészi színvonalon is áll a „Magyar Családi Lapok“, minden egyes számát több rendkívül érdekes illusztráció díszíti. A legjelesebben ajánljuk

Tégla üzlet eladás.

A nagyarsányi téglaláztársaság
téglagyárát 2 hold földdel
 együtt örök áron eladás végett áruba
 boesátja. Tiszta jövedelem minden
 éveténél mintegy 200 frtra o. é. te-
 hető. A venni szándékozók akár sze-
 mélyesen akár levél által értekezhetnek
 N.-Harsányban Csizsár János üzleti
 társasal. E. sz. (2-1)

Nincs többé köhögés!

Igy fog minden egyné nyilatkozni, a ki már
 egyszer kísérletet tett a hírneves és díjjal jutal-
 mazott

Egger-féle mellpasztillákkal

melyekre t. ez. olvasóinkat ezáltal figyelmeztetni
 kívánunk.
 Ezen kitűnő hatású mellpasztillák skatulyá-
 ban 4 25 és 50 kr-ért kaphatók Pécsen: Kovács
 Mihály, Sipőcz István, Zeigla Lajos, Göbel Kálmán
 és a Mizeriek gyógyszerárán. Eszéken: Dávid
 Gyula, Dienes I. C. és Gobetzky F. gyógyszer.
 Villányban: Csathó Gyula gyógyszer. E. sz. (0-2)

925. sz.
 1887.

Árverési hirdetmény.

A pécsi kir. törvényszék mint telek-
 könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Szuly
 János pécsi lakos végrehajtónak Jakab
 Imre és neje Berta Teréz vasasi lakosok
 végrehajtást szenvedő elleni 100 ft tölke-
 vévétel és járuléki iránti végrehajtási
 ügyében a pécsi kir. törvényszék területén
 levő Szalántán fekvő a szalántai 37. sz.
 tjkvben felvett 1/4 telekre 742 ft beesár
 az 57. sz. tjkvben felvett 128 szsz. fekvő-
 ségre 245 ft beesár, a 95. sz. tjkvben
 felvett 116. szsz. 50. sz. ház és udvarral
 egy 117. szsz. kertnek Jakab Imre és
 neje Berta Teréz által felére 211 ft
 beesárban, a 158. sz. tjkvben felvett 60.
 szsz. fekvőségnek ugyanazokat illető fe-
 lére 32 ft beesárban, az ugyanott felvett
 65. szsz. fekvőségnek szintén azokat illető
 felére 33 ftban az árverést ezennel meg-
 állapított kikiáltási árban elrendelte és
 hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az
 1887. évi márczius hó 12-én délelőtt
 10 órakor Szalántán a községkőházánál
 megtartandó nyilvános árverésen megál-
 lapított kikiáltási áról is eladatul fognak.
 Árverezni szándékozók tartoznak az
 ingatlanok beesárának 10%-át vagyis 74
 ft 20 kr., 24 ft 50 kr., 21 ft 10 kr.,
 3 ft 20 kr. és 3 ft 30 kr készpénz-
 ben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ban
 jelzett árfolyammal számított és az 1881.
 évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt
 m. kir. igazságügyminiszeri rendelet 8.
 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapir-
 ban a kikiáltott kezehez letenni, avagy
 az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében
 a bánatpénznek a bíróságnál előleges
 elhelyezéséről kiállított szabályszerű elis-
 mervényt átszolgáltattani.

A pécsi kir. törvényszék mint telek-
 könyvi hatóságnak 1887. évi jan. hó
 28-ik napján tartott üléséből.
 Kiadta:
 Heszenszky Antal,
 kir. tészi jegyző.

Tablaüveg gazdák és kertészek

részére, B minőségben, istállók-cselédlakok és melegágyakhoz, a szokásos
 nagyságban kapható nálunk, darabonkint

3-tól 5 krajczárig

(az ezeken felüli nagyságuk aránylag drágábbak.)

A táblák a megrendelt mértékek szerint szabotnak ki.

7. sz. (12-8)

Lukafai üvegyár raktára

Pécsen,

Loewy-féle házban.

Singerstrasse 15. PSERHOFER J.-féle gyógyszertár Bécseben

„gold. Reichsapfel.“
Vértisztító lapdacso ezelőtt általános lapdacso neve alatt; ez utóbbi nevet teljes joggal meg-
 érdemlik, mivel csakugyan alig létezik betegség, melyben a lapdacsok csodás hatásukat szerencsés-
 sen be nem bizonyították volna. A legmagasabb esetekben, melyekben minden egyéb szer sikert
 telenség alkalmazzatott, ezen lapdacsok számtalanszor és a legrovidebb idő alatt teljes gyógyulást
 eredményeztek, 1 doboz 15 lapdacsoval 21 kr., 1 tekeres 6 dobozzal 1 ft 5 kr., bármennyire után-
 yvált mellett megköltséssel 1 ft 10 kr. A pénznek előleges beköltése mellett 1 tekeres szállítással
 ára: 1 tekeres lapdacsonk 1 ft 25 kr., 2 tekeres 2 ft 30 kr., 3 tekeres 3 ft 40 kr., 4 tekeres
 1 ft 40 kr., 5 tekeres 5 ft 20 kr., 10 tekeres 9 ft 20 kr. (1 tekeresnél kevesebb nem költetik szét.)
 Számtalan levél érkezett, melyek iránti hálaátmondandó egészségük helyreállítását köszönik. A
 ki csak egyszer tett kísérletet velük, tovább ajánlják. A számtalan köszönő iratok közül mellé-
 kelve közölünk néhányat.

Leongang, 1883. május 15.
 Nagyon tisztelt Uram! Az ön lapdacsoi valóban csoda-
 hatásúak, nem olyanok, mint sok más magasztalt szer, ha-
 nem majdnem minden ellenhasználnak.
 A hűvelők megrendelt lapdacsokból a legtöbbet barátok
 és ismerősök közt osztottam szét és mindnyájuk haszná-
 még egyságyosoknak is akik különböző bajban és gyenge-
 ságon szenvedtek és ha nem is tökéletesen gyógyultak meg,
 de javult állapotuk és még használhatók. Felkértem
 tehát hogy lenéz 5 tekereset küldjön. Tízem és mindez kitű-
 nőt lapdacsoinak köszönhetjük egészségünk, továbbá leg-
 bensőbb köszönetünk.
 Deutinger Marton

Bécs, Sz. György, 1882. február 16.
 Tisztelt ur! Nem felejtetem ki ségég köszönetemet az
 ön lapdacsoiért, mert, Isten segítségével az ön vértis-
 tító lapdacsoi által gyógyult meg, nem, ki már évek óta
 hasmenésben szenvedett; a noka még most is kell neki neha
 berenni, mindazonáltal megelégedtem a helyreállított, egészsé-
 ges fiatal frissességgel képe munkáját végző. Ezen kö-
 szönetnyilvánítást kérem a szenvedők javára közölni
 és egyáltalán kérem hogy ismét küldjön 2 tekeres lapdacsoi és
 2 darab china, szappan. Kiváló tisztelettel.
 Novák Alajos, tökerész.

Tekintetes ur! Előrebocsátva azt, miszerint valószínűleg
 valamennyi gyógyszerre hasonló joggal bír, az ön híres
 fagy balzsamával, mely csala emben több idült fagytagnak
 gyorsan véget vet, dacára valamennyi ugynevezett egye-
 temes szer iránti bizalmatlanság annak elhatározott magá-
 mat, az ön vértisztító lapdacsoit is lyamolni, hogy ezen
 apró gyökökkel segível megostonomjam régi idő óta tar-
 tott arany s bántalmat. Egyáltalában nem restelen ön-
 nek bevallani, miszerint régi bajom még hoi használat után
 teljesen megszűnt és én ezen lapdacsokat ismeretlen kör-
 ben a legnevezetesebb ajánlom. Az ellen nincs ez állában
 semmi ellenérvem, ha ön ezen sorokat, — jöhet név-
 alásról elkülni — nyilvánosság előőájja bocsátani.
 Mely tisztelettel.
 Bécs, 1881. február 20. C. v. T.

Fagy-balzsam, Pserhofer J.-től évek óta legbiz-
 tosbab szernek van elismerve mindennemű fagy-
 bajok és idült sebek stb. ellen. 1 tévely 40 kr.

Guga-balzsam, megfizethető gugaág ellen.
 1 üvege 40 kr.

**Élet-esszencia (pragai cseppek, svéd csep-
 pek),** megromlott gyomor, rossz emésztés, min-
 denemű altesti bajok ellen, kitűnő házi szer.
 Egy üvege 20 kr.

Utifü-nedv általán ismert jeles házi szer hurut,
 rekedtség göres köhögés stb. ellen 1 üveg
 50 kr.

**Amerikai köszvény-kenőcs, gyorsan és bizto-
 san ható, kétségtelen a legjobb szer minden
 köszvényes és csúszó baj, nevezetesen hátger-
 rincsbaj, tagszakadás, göres, ideges fogfájás,
 fülzsakadás stb. ellen. 1 ft 20 kr.**

Alpesifü liqueur Bernhard W. O.-tól 1 üveg 2
 ft 60 kr., fél üveg 1 ft 50 kr.

Szem-esszencia Dr. Romershansentől, 1 üveg 2 ft
 50 kr., fél üveg 1 ft 50 kr.

Mindennemű hasonszervi gyógyszerek készletben.
 Az itt nevezett készletek kivül készletben vannak, az osztrák lapokban hirdetéssel összes-
 bel- és külföldi gyógyszerészeti különlegességek, s mindazok, melyek raktárban nem voltak, kivá-
 natra pontosan és olcsón megküldtetnek.
 Postai küldemények, előre küldendő löszfizeset vagy utánvét mellett, a leggyorsabb esz-
 költtetnek.
 Az előre b-küldött pénzküldeményeknél (legjobb postautalvánnyal) sokkal olcsóbb
 a postabér, mint utánvét küldeményeknél.

Tanuochiain-hajkenőcs, Pserhofer J.-től évek
 óta orvokok és lakosok által valamennyi haj-
 növesztő szer között a legjobb elismerve.
 1 csinosan kiállított nagy szelence 2 ft.

Egyetemes-tapasz Stendel tanúrtól, vágási és
 varási sebekre, mindennemű súlyos daganatokra,
 rögtöne is idő közt kifikadó daganatokra a
 lábakon, karizméreg, mellebelek és gyuladásokra
 és hasonló bajokban jónak bizonyult. 1 doboz
 50 kr.

Egyetemes tisztító-só, Bullrich A. W.-től kitűnő
 házi szer megzavart emésztés minden követke-
 zményei, ugymint fejtájs, szédülés, gyomorgöres,
 gyomorhög, aranyér, gurgulás stb. ellen. 1 esz-
 mag ára 1 ft.

Ferezspálinka 1 üveg 60 kr.

Lábzadás elleni por 1 doboz 50 kr.

**„Kölesönös segélyező-egylet“
 próba-évi üzletének
 KIMUTATÁSA**

1886-ik évi márczius 7-től december 31-ig.
 Forgalmi kimutatás.

BEVÉTEL		KIADÁS	
	frt kr.		frt kr.
1 Alapítási díj	804 —	1 Kötvényekre	9139 —
2 Törzsbetét	6747 20	2 Betét számlára	100 —
3 Törzsbetét késed. krajczár	68 39	3 Lettár számlára	308 15
4 Betét	1670 —	4 Üzletkölttség	306 05
5 Kölesönök	150 —	5 Különfélék	157 38
6 Kamatok	508 24	6 Egyenleg 1887-re	7 50
7 Kamatok késedelmi kamatok	— 79		
8 Átiratási illeték	2 —		
9 Különfélék	67 46		
	10018 08		10118 08

Mérleg.

VAGYON		TEHER	
	frt kr.		frt kr.
1 Kézpénz	7 50	1 Törzsbetét	6690
2 Kötvényekben	8989 —	2 Törzsbetét 1887. év számláján	48
3 Hátralékos kamatokban	29 50	3 Betét	1570 —
4 Törzsbetét hátralék	155 60	4 Betét kamat tartozás	20 —
5 Törzsbetét késed krajczár	7 78	5 Alapítási díj	643 20
6 Lettárszámla	308 15	6 Tartalékalap	16 03
		Nyeremény mint egyenleg:	510 30
	9497 53		9497 53

Vörösmarton, 1886. december 31-én.
Forster Sámuel, pénztárnok.
Rácz Pál, egyleti igazgató.
 Jelen forgalmi kimutatás és mérleg az egyleti könyvekkel összehasonlítva
 mindenben megegyeznek találatott.
 Vörösmarton, 1887. január hó 12-én.
Apostol János, felügy. biz. tag.
Möhler János, felügy. biz. tag.
Kontra János, igazg. tag.
Repits István, igazg. tag.
Őrsi Ferenc, könyvezető.
Fogl József, felügy. biz. tag.
Szabó János, igazg. tag.
Ruppl János, igazg. tag.

Népfölkelésre

kötelezettekhez!

A cs. kir. szabad. trieszti általános biztosító társaság igazga-
 tósága (részvénytörke és készpénzbeli tartalékösszeg 33 millió frt) elhatározta,
 hogy a vele kötött életbiztosítások joghatályát

minden után fizetés nélkül

azon időre is kiterjeszti, melyben a biztosított népfölkelési kötelezettségé-
 nek eleget tesz.

A biztosított összeg (15,000 frtig) tehát az esetben is kifizetetik, ha a
 biztosított a népfölkelési szolgálat ideje alatt, akár háboruban avagy
 a harezmezőn életét veszti.

Kimerítő felvilágosítást nyújt alant jegyzett főgynökség.

Ullmann M. Károly

bank- és váltóüzlete Pécsen

46. sz. (3-2)

Meghívó

a „Harkányi népbank“

1887. évi február 27-én d. u. 3 órakor tartandó évi rendes

közgyűlésére.

Tárgy:

1. 1886. évi számadás előterjesztése és megvizsgálása.
2. Felügyelőbizottság jelentése az 1886. évi számadásra nézve.
3. Igazoló-választmány és felügyelőbizottság választása.
4. Ellenőr-és pénztárnok választása.

A „Harkányi népbank“

számadása 1886-ik évről, fennállásának hatodik évében.

A) Forgalmi kimutatás.

Bevétel		Kiadás	
	frt kr.		frt kr.
1885. évi zármaradvány		Az 1883—85. évközi, III. évtársulat leszámoló kifizetésére	
a) Az 1883—85. évközi leszámoló III-ik évtársulat vagyonul	2065 47	a) adós leveleken	1161 01
b) További társulati va- gyonul	4354 69	b) készpénzben	904 46
	6420 16	Kölesönkötvényekre	6385 28
Beiratásdíjak	28 —	Siklósi takarékpénztárba betéve	1100 —
Betűti könyvecskék ára	3 50	Betét visszafizetésekre	151 —
IV évtársulati betét befizetések	1573 50	Egy db Basilica sorsjegy vételre	8 50
„ „ késed. kötbérek	18 57	Költésekre: a) 1885. évi szá- madás közzétételéért „Pécsi Figyelő“-ben	10 —
V. „ betét-befizetések	815 20	b) 1885. évi számadás külön könyomata	8 —
„ „ késed. kötbérek	11 03	c) vegyes költségekre	40 64
VI. „ betét-befizetések	678 20	Kezelési illetékeken	82 70
„ „ késed. kötbérek	4 95	Leltár szerinti ingóságok értékére	38 90
Visszafizetett kölesönök	382 —	Kézpénz — egyenlegül	392 22
Kölesönök utáni kamat	248 13		
„ „ késed. kamat	16 77		
Kezelési illetékek	82 70		
Összesen:	10282 71	Összesen:	10282 71

B) Mérleg.

Teher		Fedezet	
	frt kr.		frt kr.
IV. évtárs. 291 betétre há- rom évi összes járán- dóság	4539 60	Leltár szerinti ingóságokban	38 90
IV. évt. 291 betétre 1884. évi jövedék á 43 kr.	125 13	Kölesönkötvényekben	6003 28
IV. évt. 291 betétre 1885. évi jövedék á 48 kr.	139 68	Siklósi takarékpénztárban	1100 —
V. évtárs. 1885. évi befi- zetésekre, a visszafizetés levonásával	932 80	Egy darab Basilica sorsjegyen, vételbarban	8 50
V. évtárs. 1885. évi jöve- dék á 47 kr.	79 90	Folyó számlai IV. évtárs. betét hátralékban	64 80
V. évtárs. 1886. évi befi- zetésekre, a visszafizetés levonásával	778 20	Folyó számlai kamat hátralék- ban	62 56
VI. évtárs. 1886. évi befi- zetésekre	678 20	Kézpénzben	392 22
Tartalékalap 1883. évről	4 82		
„ 1884. „	5 99		
„ 1885. „	6 26		
Leltár szerinti ingóságokért	38 90		
Összesen:	7329 48		
Folyó évi jövedék tehát	340 78		
Mérleg:	7670 26		
Efolyó évi jövedékből esik:			
IV évtárs. 291 betétre á 75 kr.	218 25		
V. évtárs. 170 betétre á 50 kr.	85 —		
VI. évtárs. 139 betétre á 25 kr.	34 75		
Összeg:	338 —		
Osztatlanul fennmaradt rész, a tartalékalaphoz	2 78		
Együtt:	340 78		
És így az 1884—86. évközi, most leszámolóba jövő IV. évtársulat va- gyon, a fenti	4804 41		
és folyó évi jövedéke	218 25		
Mihez képest további társ. vagyon	5022 66		
Mérleg:	7670 26		

Harkány, 1886. december 31.

Fábián Mihály, igazg. elnök.

Felső Daka János, elnök.
Vinczen István, pénztárnok.

Jelen számadás illetve mérleg a szá-
 madási könyvek és okmányok alapján
 helyesnek találatott.

Hlenberger Vilmos,
Kan Dávid, felügyelő bizottsági tagok.
Weisz Samu,

51. (1-1)

Máriaczellí gyomorcsöppek.
 Kitűnő hatású szer
 a gyomor minden betegséiben.

Védőleg Füllmullhatatlan étvágyhiány, gyomor-
 morgyengeség, rossz illatú lélekzet, fel-
 fúvadás, savanyú felbőfetés, köhika,
 gyomorhurut, gyomor-
 morégés, homok- és daraképződés, tul-
 ságos nyálkaképződés, sárgaság, under-
 és hányás-fürészés, a gyomortól eredő,
 gyomorgöres, szék-
 szorulás, a gyomor-
 mor ételkötés és ita-
 lokkal való túlterhelése, gyliszták, lép-
 máj- és aranyeres bántalmak esetében.
 Egy üvege ára használati utasítással együtt 35 kr.

Rözponti székhely: Brady Károly
 gyógyszerész által Krensterben
 457. (Marsvasvágy).
 Kapható minden gyógyszerárán.

Óvást! A valódi máriaczellí gyomor-
 csöppeket sokat hamisítják és utá-
 nozzák. A valódiság jeléül minden
 üvegnek piros, a fenti védőjeggyel
 ellátott borítéka kell göngyöltre lennie
 és a minden üveghez mellékelt hasz-
 nálati utasításon meg kell jegyezve
 lenni, hogy az Krensterben Gusek
 Henrik könyvnyomdájában nyomtatott.

A ki kétségben van a felett,
 hogy a hírlapokban feldicsért gyógyszerek közül
 melyiket használja betegsége ellen, az írjon egy
 levelezőlapot Richter kiadó-intézetének Lipcsében
 s kérje a „Betegbarát“ című röpiratot. E köny-
 vecskékben nemcsak a legjobbaknak bizonyult
 házi szernek részletesen ismertetve, hanem

betegségekről szóló jelentések
 is olvashatók. E jelentések mutatják, hogy igen sok
 esetben egy egyszerű házi szer is elegendő arra,
 hogy meg a látszólag gyógyíthatatlan betegség
 is szerencsésen elhárítsassék. Ha a betegnek a
 megfelelő gyógyszer rendelkezésére áll, akkor még
 súlyos baj esetén is gyógyulás várható, s ez okból
 egyik betegnek sem kellene a „Betegbarát“ megren-
 delését elmulasztani. E figyelemreméltó könyvecske
 segítségével sokkal könnyebben választhatja meg a
 szükséges gyógyszert. A röpirat megküldése a
 megrendelőnek költségteljesen nem kerül.